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2 IRL/BV AR23008rapbijlage 

 

Over Ecorys  

Met ons werk willen we een zinvolle bijdrage leveren aan maatschappelijke thema’s. Wij bieden 

wereldwijd onderzoek, advies en projectmanagement en zijn gespecialiseerd in economische, 

maatschappelijke en ruimtelijke ontwikkeling. We richten ons met name op complexe markt-, 

beleids- en managementvraagstukken en bieden opdrachtgevers in de publieke, private en not-for-

profit sectoren een uniek perspectief en hoogwaardige oplossingen. We zijn trots op onze 80-jarige 

bedrijfsgeschiedenis. Onze belangrijkste werkgebieden zijn: economie en concurrentiekracht; 

regio’s, steden en vastgoed; energie en water; transport en mobiliteit; sociaal beleid, bestuur, 

onderwijs, en gezondheidszorg. Wij hechten grote waarde aan onze onafhankelijkheid, integriteit en 

samenwerkingspartners. Ecorys-medewerkers zijn betrokken experts met ruime ervaring in de 

academische wereld en adviespraktijk, die hun kennis en best practices binnen het bedrijf en met 

internationale samenwerkingspartners delen. 

 

Ecorys Nederland voert een actief MVO-beleid en heeft een ISO14001-certificaat, de internationale 

standaard voor milieumanagementsystemen. Onze doelen op het gebied van duurzame 

bedrijfsvoering zijn vertaald in ons bedrijfsbeleid en in praktische maatregelen gericht op mensen, 

milieu en opbrengst. Zo gebruiken we 100% groene stroom, kopen we onze CO2-uitstoot af, 

stimuleren we het OV-gebruik onder onze medewerkers, en printen we onze documenten op FSC- 

of PEFC-gecertificeerd papier. Door deze acties is onze CO2-voetafdruk sinds 2007 met ca. 80% 

afgenomen. 
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1 Vragen en antwoorden enquête  

1.1 Overzicht aantallen 

Onderstaand is een overzicht weergegeven van de tijd waarin de enquête actief is geweest en het 

aantal respondenten.  

 

 

 

1.2 Achtergrondvragen 

1. Voor de analyses in ons onderzoek is het waardevol te weten wie aan deze enquête 

deelnemen, ook met het oog op eventuele vervolgvragen. Vul alstublieft uw 

contactgegevens hieronder in, zodat wij u eventueel kunnen benaderen voor extra vragen. 

Nota Bene: indien u bij verschillende organisaties werkt, of naast uw baan zelf een octrooi-, 

merk- of modelrecht heeft aangevraagd of een aanvraag heeft begeleid (bijv. als 

octrooigemachtigde), is het van belang te weten op welke organisatie (of particulier 

persoon) en in welke rol de antwoorden in de enquête betrekking hebben. Geeft u dit 

alstublieft bij deze en de volgende vragen aan. 

Respons Totaal % van de respons % 

Naam organisatie 1096  98 % 

E-mailadres 1113 
 

99 % 

Herhaal hier uw e-mailadres 1108 
 

99 % 

Additionele contactgegevens (telefoon) 783  70 % 

Aantal respondenten: 1123
Vraag overgeslagen: 440 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon meerdere open antwoorden geven) 

 

2. Mocht u deze enquête anoniem willen invullen dan kunt u dat hier aangeven. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Anoniem invullen 534 
 

100 
% 

Aantal respondenten: 534
Vraag overgeslagen: 1029 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

Wij stellen u hierna enkele achtergrondvragen. 

 

Status: 

Start datum: 

Eind datum: 

Live: 

Aantal vragen: 

Gesloten 

19-5-2011 

16-8-2011 

90 dagen 

113 

 Gedeeltelijk ingevuld: 

Niet gestart: 

Eind bereikt: 

Totaal respondenten: 

 

519 (33,2%) 

0 (0%) 

1.044 (66,8%) 

1.563 
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3. Dit onderzoek gaat in op Intellectuele Eigendomsrechten, zoals octrooien (patenten), 

merken en modellen. Rond Intellectuele Eigendommen kunnen we verschillende actoren 

onderscheiden. Kunt u aangeven uit hoofde van welke groep u de vragen in de enquête 

beantwoordt? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Kennisinstellingen (universiteit, instituut) 93  6 % 

2 Bedrijfsleven 1007  67 % 

3 Particuliere uitvinder 231  15 % 

4 Intermediairs (octrooigemachtigden, 
merken en modellengemachtigden) 

67  4 % 

5 Anders, namelijk 115  8 % 

Aantal respondenten: 1513
Vraag overgeslagen: 1 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
4. In welke ‘economische sector’ bent u actief? NB. de onderstaande classificatie volgt de 
NACE / SBI classificatie. Indien nodig kunt u hier klikken (externe link naar CBS) om een 
meer gedetailleerd overzicht te vinden van de classificatie. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Landbouw, bosbouw en visserij 49  3 % 

2 Winning van delfstoffen 4  0 % 

3 Industrie 203  14 % 

4 Productie en distributie van elektriciteit, 
gas, stoom, water en afval 

22  2 % 

5 Bouwnijverheid 54  4 % 

6 Groot- en detailhandel 141  10 % 

7 Vervoer en opslag 13  1 % 

8 Verschaffen van accommodatie en 
maaltijden 

7  0 % 

9 Informatie en communicatie 109  8 % 

10 Financiële activiteiten en verzekeringen 19  1 % 

11 Exploitatie en handel in onroerend goed 8  1 % 

12 Administratie en ondersteunende 
diensten 

34  2 % 

13 Vrije beroepen en wetenschappelijke en 
technische activiteiten 

183  13 % 

14 Speur- en ontwikkelingswerk op 
wetenschappelijk gebied 

40  3 % 

15 Administratieve en ondersteunende 
diensten 

26  2 % 

16 Openbaar bestuur en defensie; 
verplichte sociale verzekeringen 

7  0 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

17 Onderwijs 48  3 % 

18 Menselijke gezondheidszorg en 
maatschappelijke dienstverlening 

82  6 % 

19 Kunst, amusement en recreatie 91  6 % 

20 Internet-gerelateerd 103  7 % 

21 Particulieren 35  2 % 

22 Overig 161  11 % 

Aantal respondenten: 1439
Vraag overgeslagen: 4 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

5. In welke industrie bent u of uw organisatie actief? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Voedingsmiddelen, dranken, w.o. 
diervoeder en tabak 

17  8 % 

2 Textiel, kleding, schoenen 9  4 % 

3 Hout en papier, inclusief drukkerijen 4  2 % 

4 Geraffineerde aardolieproducten, 
chemische, farmaceutische producten, glas 
en metalen 

26  13 % 

5 Informaticaproducten, elektrische, 
elektronische en optische producten, 
machines 

52  26 % 

6 Productie van transportmiddelen 11  5 % 

7 Meubels 1  0 % 

8 Overig 82  41 % 

Aantal respondenten: 202
Vraag overgeslagen: 1196 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

6. In welke subsector van de informatie en communicatiesector bent u of uw organisatie 

actief? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Computerprogrammering, consultancy en 
aanverwante activiteiten 

55  51 % 

2 Overig 52  49 % 

Aantal respondenten: 107
Vraag overgeslagen: 1287 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven)  
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7. In welke subsector van financiële activiteiten en verzekeringen bent u of uw organisatie 

actief? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Holdings 1  5 % 

2 Overig 18  95 % 

Aantal respondenten: 19
Vraag overgeslagen: 1374 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven)  

 

8.1. Bezit u / uw organisatie een of meerdere ingeschreven octrooien, merkrechten en/of 

modelrechten? 

 Octrooien. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 162  12 % 

2 2-5 134  10 % 

3 6-10 27  2 % 

4 10-25 19  1 % 

5 meer dan 25 57  4 % 

- Nee 993  71 % 

Aantal respondenten: 1391
Vraag overgeslagen: 1 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

8.2. Bezit u / uw organisatie een of meerdere ingeschreven octrooien, merkrechten en/of 

modelrechten? 

Merkrechten. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 464  33 % 

2 2-5 346  25 % 

3 6-10 51  4 % 

4 10-25 24  2 % 

5 meer dan 25 41  3 % 

- Nee 471  34 % 

Aantal respondenten: 1391
Vraag overgeslagen: 1 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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8.3. Bezit u / uw organisatie een of meerdere ingeschreven octrooien, merkrechten en/of 

modelrechten? 

 (tekeningen- of) Modellenrechten. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 135  10 % 

2 2-5 101  7 % 

3 6-10 20  1 % 

4 10-25 12  1 % 

5 meer dan 25 28  2 % 

- Nee 1098  79 % 

Aantal respondenten: 1391
Vraag overgeslagen: 1 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

9. Exploiteert u actief de technologie waar u octrooi voor heeft gekregen? NB. Actief wil 

zeggen dat u zelf, of een ander via bijvoorbeeld een licentie, gebruik maakt van de 

technologie die via het octrooi beschermd wordt / het geoctrooieerde in productie is of 

wordt genomen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja, in alle gevallen 141  36 % 

2 Ja, in de meeste gevallen 87  22 % 

3 In sommige gevallen wel, in sommige 
gevallen niet 

76  20 % 

4 Nee, in de meeste gevallen niet 26  7 % 

5 Nee 58  15 % 

Aantal respondenten: 388
Vraag overgeslagen: 1 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

10. Maakt u actief gebruik van het merkrecht dat u heeft verkregen? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja, in alle gevallen 473  53 % 

2 Ja, in de meeste gevallen 176  20 % 

3 In sommige gevallen wel, in sommige 
gevallen niet 

90  10 % 

4 Nee, in de meeste gevallen niet 86  10 % 

5 Nee 75  8 % 

Aantal respondenten: 900
Vraag overgeslagen: 1 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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11. Maakt u actief gebruik van het modelrecht dat u heeft verkregen?NB. Actief wil zeggen 

dat u zelf, of een ander via bijvoorbeeld een licentie, gebruik maakt van de het model dat 

beschermd wordt. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja, in alle gevallen 114  40 % 

2 Ja, in de meeste gevallen 46  16 % 

3 In sommige gevallen wel, in sommige 
gevallen niet 

36  13 % 

4 Nee, in de meeste gevallen niet 26  9 % 

5 Nee 60  21 % 

Aantal respondenten: 282
Vraag overgeslagen: 1 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven)  

 

12. Heeft u / uw organisatie een licentie verkregen of verleend? Nota Bene: deze licenties 

hebben GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja, verkregen 203  15 % 

2 Ja, verleend 187  14 % 

3 Nee 994  74 % 

Aantal respondenten: 1338
Vraag overgeslagen: 1 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

13.1. Hoeveel licenties heeft u / uw organisatie verkregen? Nota Bene: deze licenties hebben 

GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

 Octrooien. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 42  22 % 

2 2-5 26  14 % 

3 6-10 3  2 % 

4 10-25 3  2 % 

5 Meer dan 25 7  4 % 

- NVT 108  57 % 

Aantal respondenten: 189
Vraag overgeslagen: 1127 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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13.2. Hoeveel licenties heeft u / uw organisatie verkregen? Nota Bene: deze licenties hebben 

GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

 Merkrechten. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 73  39 % 

2 2-5 32  17 % 

3 6-10 4  2 % 

4 10-25 4  2 % 

5 Meer dan 25 3  2 % 

- NVT 73  39 % 

Aantal respondenten: 189
Vraag overgeslagen: 1127 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen)  

 

13.3. Hoeveel licenties heeft u / uw organisatie verkregen? Nota Bene: deze licenties hebben 

GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

(tekeningen- of) Modelrechten. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 21  11 % 

2 2-5 12  6 % 

3 6-10 1  1 % 

4 10-25 1  1 % 

5 Meer dan 25 2  1 % 

- NVT 152  80 % 

Aantal respondenten: 189
Vraag overgeslagen: 1127 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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13.4. Hoeveel licenties heeft u / uw organisatie verkregen? Nota Bene: deze licenties hebben 

GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

 Anders, namelijk. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 4  3 % 

2 2-5 3  2 % 

3 6-10 0  0 % 

4 10-25 0  0 % 

5 Meer dan 25 2  1 % 

- NVT 135  94 % 

Aantal respondenten: 144
Vraag overgeslagen: 1172 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen)  

 

14.1. Hoeveel licenties heeft u / uw organisatie verleend? Nota Bene: deze licenties hebben 

GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

 Octrooien. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 39  22 % 

2 2-5 26  15 % 

3 6-10 5  3 % 

4 10-25 12  7 % 

5 Meer dan 25 19  11 % 

- NVT 76  43 % 

Aantal respondenten: 177
Vraag overgeslagen: 1139 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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14.2. Hoeveel licenties heeft u / uw organisatie verleend? Nota Bene: deze licenties hebben 

GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

 Merkrechten. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 29  16 % 

2 2-5 28  16 % 

3 6-10 6  3 % 

4 10-25 4  2 % 

5 Meer dan 25 10  6 % 

- NVT 100  56 % 

Aantal respondenten: 177
Vraag overgeslagen: 1139 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

14.3. Hoeveel licenties heeft u / uw organisatie verleend? Nota Bene: deze licenties hebben 

GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

 (tekeningen- of) Modelrechten. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 20  11 % 

2 2-5 15  8 % 

3 6-10 2  1 % 

4 10-25 0  0 % 

5 Meer dan 25 5  3 % 

- NVT 135  76 % 

Aantal respondenten: 177
Vraag overgeslagen: 1139 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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14.4. Hoeveel licenties heeft u / uw organisatie verleend? Nota Bene: deze licenties hebben 

GEEN betrekking op het gebruik van software of (pakketten voor) bedrijfsprocessen. 

 Anders, namelijk. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 9  8 % 

2 2-5 7  6 % 

3 6-10 1  1 % 

4 10-25 1  1 % 

5 Meer dan 25 6  5 % 

- NVT 95  80 % 

Aantal respondenten: 119
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

15. Hoeveel werknemers / medewerkers heeft u / uw organisatie in Nederland? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 1 446  34 % 

2 2-10 476  36 % 

3 11-50 163  12 % 

4 51-250 91  7 % 

5 251 of meer 86  7 % 

6 Weet niet/geen antwoord 53  4 % 

Aantal respondenten: 1315
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

16. Kunt u aangeven wat de grootte is van uw organisatie (in omzet / balanstotaal) in 

Nederland? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Jaaromzet of jaarlijks balanstotaal € 2 
miljoen of minder. 

884  68 % 

2 Jaaromzet of jaarlijks balanstotaal € 10 
miljoen of minder. 

118  9 % 

3 Jaaromzet is € 50 miljoen of minder of 
jaarlijks balanstotaal 43 miljoen of minder. 

65  5 % 

4 Jaaromzet is € 50 miljoen of hoger of 
jaarlijks balanstotaal 43 miljoen of hoger. 

56  4 % 

5 Weet niet/geen antwoord 176  14 % 

Aantal respondenten: 1299
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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17. In termen van werknemers / omzet / balanstotaal heeft mijn organisatie buiten Nederland. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Geen tot veel minder activiteiten dan in 
Nederland 

775  61 % 

2 Minder activiteiten dan in Nederland 202  16 % 

3 Ongeveer evenveel activiteiten als in 
Nederland 

80  6 % 

4 Meer activiteiten dan in Nederland 52  4 % 

5 Veel meer activiteiten dan in Nederland 59  5 % 

6 Weet niet / geen antwoord 110  9 % 

Aantal respondenten: 1278
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

18. Kunt u voor uw organisatie (in Nederland) een inschatting maken welk percentage van 

de omzet naar R&D gaat? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 < 1% 309  25 % 

2 1-2% 113  9 % 

3 2-5 % 142  11 % 

4 > 5 % 440  35 % 

5 Weet niet/geen antwoord 251  20 % 

Aantal respondenten: 1255
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

19. Is uw organisatie te classificeren als een ‘startende onderneming’ (organisatie bestaat 

minder dan 5 jaar)? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 527  42 % 

2 Nee 706  56 % 

3 Weet niet/geen antwoord 17  1 % 

Aantal respondenten: 1250
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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20. Op welke (geografische) markten is uw organisatie actief? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 (Een of enkele) regionale markten in NL 153  12 % 

2 Heel Nederland 505  41 % 

3 Omringende landen (waaronder België, 
Duitsland, Frankrijk, Verenigd Koninkrijk) 

137  11 % 

4 Europa 104  8 % 

5 Wereldwijd 338  27 % 

Aantal respondenten: 1237
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

21. Heeft u in de periode 2006-2010 een aanvraag voor een octrooi, merkrecht en/of 

modelrecht ingediend? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 884  72 % 

2 Nee 352  28 % 

Aantal respondenten: 1236
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

 

1.3 Octrooirecht 

22. Heeft u in de periode 2006-2010 een aanvraag voor een octrooi ingediend? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 313  35 % 

2 Nee 569  65 % 

Aantal respondenten: 882
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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23. Octrooi. Er zijn verschillende mogelijkheden om uw innovaties te beschermen. Welk 

antwoord is voor u het meest van toepassing? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ik / mijn organisatie vertrouw(t) in de regel 
op bescherming van bedrijfsgeheimen en 
niet op een octrooi 

139  16 % 

2 Ik / mijn organisatie vertrouw(t) zowel op 
bescherming van bedrijfsgeheimen als op 
een octrooi 

221  25 % 

3 Ik / mijn organisatie vertrouw(t) in de regel 
op een octrooi en niet op bescherming van 
bedrijfsgeheimen 

132  15 % 

4 Weet niet / niet van toepassing 381  44 % 

Aantal respondenten: 873
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

24. Octrooi. Waarom vertrouwt u in de regel op bescherming van bedrijfsgeheimen en niet 

op een octrooi? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Een octrooi houdt in dat mijn vinding 
openbaar wordt, ik wil niet dat mijn vinding 
openbaar wordt. 

27  20 % 

2 Er is maar korte tijd om een innovatie 
commercieel te benutten 

40  30 % 

3 De aanvraagprocedure van een octrooi is 
te lang 

35  26 % 

4 De totale kosten van een octrooi zijn te 
hoog 

70  52 % 

5 Het is onzeker of een inbreuk op het 
octrooirecht effectief kan worden 
tegengegaan 

72  53 % 

6 Juridische ondersteuning bij het 
aanvechten van een inbreuk op het 
octrooirecht kost teveel geld 

62  46 % 

7 Andere overwegingen, namelijk 28  21 % 

Aantal respondenten: 135
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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25. Octrooi. Hoe tevreden bent u over de bescherming van bedrijfsgeheimen als vorm om 

uw innovatie(s) te beschermen? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Tevreden 41  31 % 

2 Enigszins tevreden 44  33 % 

3 Enigszins ontevreden 8  6 % 

4 Ontevreden 11  8 % 

- Weet niet / geen mening 30  22 % 

Gemiddelde: 1,89 — Mediaan: 2 

Aantal respondenten: 134
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
26. Waarom vertrouwt u regelmatig op bescherming van bedrijfsgeheimen en niet op een 
octrooi? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Een octrooi houdt in dat mijn vinding 
openbaar wordt, ik wil niet dat mijn vinding 
openbaar wordt. 

61  28 % 

2 Er is maar korte tijd om een innovatie 
commercieel te benutten 

41  19 % 

3 De aanvraagprocedure van een octrooi is 
te lang 

34  16 % 

4 De Totale kosten van een octrooi zijn te 
hoog 

87  40 % 

5 Het is onzeker of een inbreuk op het 
octrooirecht effectief kan worden 
tegengegaan 

104  48 % 

6 Juridische ondersteuning bij het 
aanvechten van een inbreuk op het 
octrooirecht kost teveel geld 

78  36 % 

7 Andere overwegingen, namelijk 29  13 % 

Aantal respondenten: 218
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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27. Octrooi. Hoe tevreden bent u over de bescherming van bedrijfsgeheimen als vorm om 

uw innovatie(s) te beschermen? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Tevreden 43  20 % 

2 Enigszins tevreden 85  40 % 

3 Enigszins ontevreden 21  10 % 

4 Ontevreden 24  11 % 

- Weet niet / geen mening 41  19 % 

Gemiddelde: 2,15 — Mediaan: 2 

Aantal respondenten: 214
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

28. Octrooi. Heeft u suggesties wat de overheid zou kunnen doen om de bescherming van 

innovaties te verbeteren? 

Respons Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 323  21 % 

Aantal respondenten: 323
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven) 

 

29. Het octrooi, ongeacht of het via een Nederlandse, Europese- of internationale route is 

verkregen, is essentieel voor het behoud van een concurrentievoorsprong. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Eens 162  54 % 

2 Enigszins eens 98  33 % 

3 Enigszins oneens 8  3 % 

4 Oneens 18  6 % 

- Weet niet / voor mij niet van toepassing 12  4 % 

Gemiddelde: 1,59 — Mediaan: 1 

Aantal respondenten: 298
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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30. U heeft een octrooi aangevraagd, wat waren de belangrijkste redenen om een octrooi aan 

te vragen? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Bescherming tegen kopiëren van mijn 
vinding 

201  68 % 

2 Afschermen van de markt voor 
concurrenten / te gelde maken van de 
vinding 

172  59 % 

3 Met een octrooi is het gemakkelijker om 
risicokapitaal aan te trekken 

79  27 % 

4 Het biedt mogelijkheden om licenties te 
verlenen 

127  43 % 

5 Het versterkt het innovatieve imago van 
mijn onderneming 

112  38 % 

6 Het biedt de mogelijkheid om kennis te 
delen rondom mijn vinding 

66  22 % 

7 Het vereenvoudigt technische 
samenwerking 

68  23 % 

8 Andere overwegingen, namelijk 25  9 % 

Aantal respondenten: 294
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 
31. Voor het aanvragen van uw meest recente octrooi had u de keuze uit de onderstaande 
routes, welke heeft u gekozen? NB: Kies hier de route die u feitelijk heeft gekozen. Als u 
bijvoorbeeld de route via het NL Octrooicentrum heeft gekozen met het doel om vervolgens 
een Europees of internationaal octrooi aan te vragen, vul dan hier “Het Nederlandse octrooi 
via het NL Octrooicentrum” in. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Het Nederlandse octrooi via het NL 
Octrooicentrum 

167  57 % 

2 Het Europese octrooi (European Patent 
Office) / EOV-route (ook als u uiteindelijk via 
deze route een Nederlands octrooi hebt 
verkregen) 

38  13 % 

3 Een octrooi via een internationale route, 
de PCT-route (ook als u uiteindelijk via deze 
route een Nederlands octrooi hebt 
verkregen) 

72  25 % 

4 Anders, te weten 14  5 % 

Aantal respondenten: 291
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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32. Hoe lang geleden heeft u bij NL Octrooicentrum het meest recent een octrooi 

aangevraagd? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Minder dan 1 jaar geleden 70  42 % 

2 Tussen 1 en 3 jaar geleden 66  40 % 

3 Tussen 3 en 5 jaar geleden 23  14 % 

4 Langer dan 5 jaar geleden 3  2 % 

5 Weet ik niet meer 4  2 % 

Aantal respondenten: 166
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

33. Waarom heeft u (toen) gekozen voor de NL route om een Nederlands octrooi aan te 

vragen? (t.o.v. de andere routes) (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 De hoogte van de kosten van het octrooi 91  55 % 

2 De lengte van de periode van aanvraag 
tot toekenning 

25  15 % 

3 Op advies van een externe partij (bijv. 
octrooigemachtigde) 

45  27 % 

4 Bekendheid met het NL octrooi 24  15 % 

5 Vertrouwen in het NL octrooi, het biedt, 
als registratie-octrooi, voldoende 
bescherming 

18  11 % 

6 Bewuste strategie (wenst geen 
internationale dekking) 

8  5 % 

7 Eerste opstap naar bredere 
(internationale) dekking 

86  52 % 

8 Om een prioriteitsdatum te verkrijgen (dat 
wil zeggen te laten zien dat ik de eerste ben 
die een octrooi heeft aangevraagd) 

66  40 % 

9 Anders, te weten 8  5 % 

Aantal respondenten: 164
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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34. U heeft bij uw meest recente octrooi niet gekozen voor de ‘route’ van het NL octrooi. Lag 

de reden hiervoor vooral bij: (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Vormgevings- en uitvoeringsaspecten 
rondom het Nederlandse octrooi (tijdsduur, 
dienstverlening Octrooicentrum, mate van 
bescherming, kosten, etc.) 

4  3 % 

2 Het was een bewuste keuze, Europese of 
internationale route was in dit geval te 
prefereren 

102  82 % 

3 Andere overwegingen, namelijk 20  16 % 

Aantal respondenten: 124
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

35. De vormgeving en uitvoering van het Nederlandse octrooi via het NL Octrooicentrum 

waren redenen om niet voor deze route te kiezen. Wat zijn de belangrijkste aspecten die 

voor uw keuze van belang waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Het functioneren van het NL 
Octrooicentrum (dienstverlening,kwaliteit 
van informatievoorziening, deskundigheid 
van de medewerkers van NL 
Octrooicentrum, zorgvuldigheid van de 
uitvoering en/of de vorm van de procedures) 

2  50 % 

2 Directe kosten van het octrooi (vergoeding 
aan NL Octrooicentrum) 

0  0 % 

3 Kosten van advisering rondom octrooien 
(bijv. van een octrooigemachtigde) 

1  25 % 

4 Mate van bescherming door het 
Nederlandse octrooi 

0  0 % 

5 Mate van vertrouwen in en/of mate van 
onzekerheid ten aanzien van goede 
handhaving, effectieve bescherming 

0  0 % 

6 Advies gevolgd van octrooigemachtigde 2  50 % 

7 Anders, te weten 1  25 % 

Aantal respondenten: 4
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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36. Het was een bewuste keuze om niet voor het NL octrooi te kiezen. Kunt u aangeven wat 

deze overwegingen precies waren? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Andere route geeft meer voordelen: 
betere bescherming 

7  7 % 

2 Andere route geeft meer voordelen: 
bredere geografische dekking 

85  84 % 

3 Anders, te weten 13  13 % 

Aantal respondenten: 101
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

37. U heeft bij uw meest recente octrooi niet gekozen voor de ‘route’ van het NL octrooi. 

Heeft u in de periode 2006-2010 echter wel op een eerder moment gekozen voor een 

Nederlands octrooi? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 58  47 % 

2 Nee 65  53 % 

Aantal respondenten: 123
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

38. Hoe lang geleden heeft u bij NL Octrooicentrum het meest recent een octrooi 

aangevraagd? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Minder dan 1 jaar geleden 21  36 % 

2 Tussen 1 en 3 jaar geleden 19  33 % 

3 Tussen 3 en 5 jaar geleden 9  16 % 

4 Langer dan 5 jaar geleden 6  10 % 

5 Weet ik niet meer 3  5 % 

Aantal respondenten: 58
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

39. Waarom heeft u (toen) gekozen voor de NL route om een Nederlands octrooi aan te 

vragen? (t.o.v. de andere routes) (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 De hoogte van de kosten van het octrooi 25  44 % 

2 De lengte van de periode van aanvraag 
tot toekenning 

10  18 % 

3 Op advies van een externe partij (bijv. 
octrooigemachtigde) 

14  25 % 

4 Bekendheid met het NL octrooi 6  11 % 

5 Vertrouwen in het NL octrooi, het biedt, 6  11 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

als registratie-octrooi, voldoende 
bescherming 

6 Bewuste strategie (wenst geen 
internationale dekking) 

4  7 % 

7 Eerste opstap naar bredere 
(internationale) dekking 

30  53 % 

8 Om een prioriteitsdatum te verkrijgen (dat 
wil zeggen te laten zien dat ik de eerste ben 
die een octrooi heeft aangevraagd) 

21  37 % 

9 Anders, te weten 10  18 % 

Aantal respondenten: 57
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

40. U heeft in de periode 2006-2010 geen aanvraag voor een octrooi ingediend. Waren er 

gedurende deze periode wel gelegenheden waar bescherming van intellectueel eigendom 

(potentieel) waardevol was geweest? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Nee 411  75 % 

2 Ja 136  25 % 

Aantal respondenten: 547
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

41. Waarom heeft u toen geen octrooi aangevraagd? (meerdere antwoorden mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 De vormgeving en uitvoering van het 
Nederlandse octrooi (procedure, kosten, 
mate van bescherming) 

70  52 % 

2 Een bewuste keuze om geen octrooi aan 
te vragen 

37  28 % 

3 Anders, te weten 43  32 % 

Aantal respondenten: 134
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

42. De vormgeving en uitvoering van het Nederlandse octrooi via het NL Octrooicentrum 

waren redenen om niet voor deze route te kiezen. Wat zijn de belangrijkste aspecten die 

voor uw keuze van belang waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Het functioneren van het NL 
Octrooicentrum (dienstverlening, kwaliteit 
van informatievoorziening, deskundigheid 
van de medewerkers van NL 
Octrooicentrum, zorgvuldigheid van de 
uitvoering en/of de vorm van de procedures) 

15  15 % 

2 Directe kosten van het octrooi (vergoeding 
aan NL Octrooicentrum) 

47  46 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

3 Kosten van advisering rondom octrooien 
(bijv. van een octrooigemachtigde) 

45  44 % 

4 Mate van bescherming door het 
Nederlandse octrooi 

31  30 % 

5 Mate van vertrouwen in en/of mate van 
onzekerheid ten aanzien van goede 
handhaving effectieve bescherming 

41  40 % 

6 Advies gevolgd van octrooigemachtigde 4  4 % 

7 Anders, te weten 31  30 % 

Aantal respondenten: 102
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

43. Het was een bewuste keuze om niet voor bescherming door middel van een octrooi te 

kiezen. Kunt u aangeven wat deze overwegingen precies waren? (meerdere antwoorden zijn 

mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Belang om onderzoek/bevindingen 
geheim te houden (niet via octrooi openbaar 
te maken) 

11  30 % 

2 Een octrooi biedt in de praktijk niet 
voldoende bescherming (mijn rechten zijn 
niet te handhaven) 

15  41 % 

3 Technologie (nog) niet onderscheidend 4  11 % 

4 Technologische ontwikkelingen gaan te 
snel, het octrooi biedt dan geen 
bescherming 

6  16 % 

5 Andere beschermingsopties zijn 
beschikbaar (bijv. auteursrecht, 
modeldepot) 

12  32 % 

6 De Totale kosten (van registratie, advies 
en hulp door octrooigemachtigde) zijn te 
hoog 

15  41 % 

7 Anders, te weten 6  16 % 

Aantal respondenten: 37
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

44. Octrooi. Kunt u aangeven hoe belangrijk de volgende bronnen van informatie waren in 

uw keuzeproces? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Persoonlijke advisering door het NL 
Octrooicentrum 

98  12 % 

2 Persoonlijke advisering door het Benelux-
Bureau voor de Intellectuele Eigendom 
(BBIE) 

67  8 % 

3 Website van het NL Octrooicentrum 103  13 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

4 Website van het BBIE 179  23 % 

5 Publicaties van het NL Octrooicentrum 33  4 % 

6 Publicaties van het BBIE 51  6 % 

7 Informatie van / via Syntens 75  9 % 

8 Informatiedagen / seminars 29  4 % 

9 Advisering octrooi-/merk-
/modelgemachtigde 

181  23 % 

10 Informatie via brancheverenigingen 18  2 % 

11 Kamer van Koophandel 69  9 % 

12 AgentschapNL (voorheen SenterNovem, 
niet NL Octrooicentrum dat nu onderdeel is 
van AgentschapNL) 

59  7 % 

13 Nederlandse Orde van Uitvinders 
(NOVU) 

26  3 % 

14 Europees Octrooibureau (EOB, ook wel 
European Patent Office) 

33  4 % 

15 Office of Harmonization for the Internal 
Market (OHIM) - Harmonisatiebureau voor 
de interne markt 

12  2 % 

16 WIPO - World Intellectual Property 
Organization - Wereldorganisatie voor 
Intellectueel Eigendom 

26  3 % 

17 Anders, te weten 72  9 % 

18 Geen van bovenstaande 259  33 % 

Aantal respondenten: 794
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

 

1.4 Merkrecht 

45. Heeft u in de periode 2006-2010 een aanvraag voor een merkrecht ingediend? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 616  78 % 

2 Nee 176  22 % 

Aantal respondenten: 792
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven)  
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46. Voor het aanvragen van uw meest recente merkrecht had u de keuze uit de onderstaande 

routes, welke heeft u gekozen? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Het Benelux-Bureau voor de Intellectuele 
Eigendom (BBIE) 

570  94 % 

2 Via het EU bureau voor IE (Office of 
Harmonization for the Internal Market - 
OHIM) 

35  6 % 

Aantal respondenten: 605
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

47. Waarom heeft u (toen) gekozen voor het Benelux merkrecht? (t.o.v. de andere routes) 

(meerdere antwoorden mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ik wilde een internationaal merkrecht (via 
het WIPO) verkrijgen en het Benelux 
merkrecht is een noodzakelijke voorwaarde 
hiervoor 

107  19 % 

2 De hoogte van de kosten van het Benelux 
merkrecht 

170  29 % 

3 De lengte van de periode van aanvraag 
tot toekenning 

54  9 % 

4 Het Benelux merkrecht biedt voldoende 
bescherming 

261  45 % 

5 Bewuste keuze, ik hoefde geen Europese 
/ internationale dekking 

180  31 % 

6 Op advies van een externe partij (bijv. 
merkgemachtigde) 

55  10 % 

7 Bekendheid met het Benelux merkrecht 134  23 % 

8 Vertrouwen in het Benelux merkrecht 61  11 % 

9 Anders, te weten 39  7 % 

Aantal respondenten: 577
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

48. U heeft bij uw meest recente merkrecht niet gekozen voor de ‘route’ van het Benelux 

merkrecht. Lag de reden hiervoor vooral bij: (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Uitvoeringsaspecten rondom en 
vormgeving van het Benelux merkrecht 
(tijdsduur, dienstverlening BBIE, procedure, 
kosten, mate van bescherming, etc.) 

7  21 % 

2 Andere redenen, te weten 26  79 % 

Aantal respondenten: 33
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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49. Heeft u rondom de keuze voor het BBIE knelpunten ervaren inzake de vormgeving en 

uitvoering van het (Benelux) merkenrecht (procedure, kosten, mate van bescherming)? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 148  26 % 

2 Nee 426  74 % 

Aantal respondenten: 574
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

50. De uitvoering en/of vormgeving van het Benelux merkrecht waren belangrijke issues. 

Wat zijn de belangrijkste aspecten die van belang waren? (meerdere antwoorden zijn 

mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mate van dienstverlening door het BBIE 46  30 % 

2 De kwaliteit van informatievoorziening 48  31 % 

3 Deskundigheid van de medewerkers van 
BBIE 

25  16 % 

4 Zorgvuldigheid van de uitvoering 32  21 % 

5 Directe kosten van het modelrecht 35  23 % 

6 Indirecte kosten van het merkrecht (bijv. 
kosten van advisering door een 
merkgemachtigde) 

17  11 % 

7 Vorm van de procedures 52  34 % 

8 Mate van bescherming door het Benelux 
merkrecht 

34  22 % 

9 Mate van vertrouwen in goede 
handhaving, effectieve bescherming 

19  12 % 

10 Advies gevolgd van een expert, 
bijvoorbeeld een merkgemachtigde 

12  8 % 

11 Anders, te weten 30  19 % 

Aantal respondenten: 154
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

51. Merkrecht. Heeft u rondom de aanvraag via het BBIE nog andere knelpunten ervaren dan 

rondom vormgeving en uitvoering? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Nee 495  86 % 

2 Ja, te weten 81  14 % 

Aantal respondenten: 576
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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52. Heeft u na het Benelux-merkrecht ook nog een Europees of internationaal merkrecht 

aangevraagd? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 87  15 % 

2 Nee 488  85 % 

Aantal respondenten: 575
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

53. U heeft in de periode 2006-2010 geen aanvraag voor een merkrecht ingediend. Waren er 

gedurende deze periode wel gelegenheden waar bescherming (potentieel) waardevol was 

geweest? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 31  18 % 

2 Nee 145  82 % 

Aantal respondenten: 176
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

54. Lagen de belangrijkste redenen om geen bescherming van het (potentiële) merkrecht 

aan te vragen vooral bij: (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 De vormgeving en uitvoering van het 
Benelux merkrecht (procedure, kosten, mate 
van bescherming, tijdsduur, dienstverlening 
BBIE) 

18  
58 
% 

2 Andere reden, te weten 13  
42 
% 

Aantal respondenten: 31
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

55. De uitvoering en/of vormgeving van het Benelux merkrecht waren een belangrijke reden 

om niet voor deze route te kiezen. Wat zijn de belangrijkste aspecten die voor uw keuze van 

belang waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mate van dienstverlening door het BBIE 0  0 % 

2 De kwaliteit van informatievoorziening 2  11 % 

3 Deskundigheid van de medewerkers van 
BBIE 

0  0 % 

4 Zorgvuldigheid van de uitvoering 0  0 % 

5 Directe kosten van het merkrecht 10  56 % 

6 Indirecte kosten van het merkrecht (bijv. 
kosten van advisering door een 
merkgemachtigde) 

8  44 % 

7 Vorm van de procedures 1  6 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

8 Mate van bescherming door het Benelux 
merkrecht 

7  39 % 

9 Mate van vertrouwen in goede 
handhaving, effectieve bescherming 

5  28 % 

10 Advies gevolgd van expert, bijvoorbeeld 
een merkgemachtigde 

3  17 % 

11 Anders, te weten 1  6 % 

Aantal respondenten: 18
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

56. Merkrecht. Kunt u aangeven hoe belangrijk de volgende bronnen van informatie waren in 

uw keuzeproces? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Persoonlijke advisering door het NL 
Octrooicentrum 

46  6 % 

2 Persoonlijke advisering door het Benelux-
Bureau voor de Intellectuele Eigendom 
(BBIE) 

97  13 % 

3 Website van het NL Octrooicentrum 39  5 % 

4 Website van het BBIE 353  46 % 

5 Publicaties van het NL Octrooicentrum 10  1 % 

6 Publicaties van het BBIE 78  10 % 

7 Informatie van / via Syntens 42  5 % 

8 Informatiedagen / seminars 18  2 % 

9 Advisering octrooi-/merk-
/modelgemachtigde 

113  15 % 

10 Informatie via brancheverenigingen 22  3 % 

11 Kamer van Koophandel 99  13 % 

12 AgentschapNL (voorheen SenterNovem, 
niet NL Octrooicentrum dat nu onderdeel is 
van AgentschapNL) 

16  2 % 

13 Nederlandse Orde van Uitvinders 
(NOVU) 

13  2 % 

14 Europees Octrooibureau (EOB, ook wel 
European Patent Office) 

7  1 % 

15 Office of Harmonization for the Internal 
Market (OHIM) - Harmonisatiebureau voor 
de interne markt 

13  2 % 

16 WIPO - World Intellectual Property 
Organization - Wereldorganisatie voor 
Intellectueel Eigendom 

31  4 % 

17 Anders, te weten 67  9 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

18 Geen van bovenstaande 166  22 % 

Aantal respondenten: 768
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

 

1.5 Modelrecht 

57. Heeft u in de periode 2006-2010 een aanvraag voor een modelrecht ingediend? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 108  14 % 

2 Nee 658  86 % 

Aantal respondenten: 766
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

58. Er zijn verschillende mogelijkheden om uw modellen te beschermen. Welk antwoord is 

voor u het meest van toepassing? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ik / mijn organisatie vertrouw(t) in de regel 
op bescherming van bedrijfsgeheimen en 
niet op een modelrecht 

76  10 % 

2 Ik / mijn organisatie vertrouw(t) zowel op 
bescherming van bedrijfsgeheimen als op 
een modelrecht 

74  10 % 

3 Ik / mijn organisatie vertrouw(t) in de regel 
op een modelrecht en niet op bescherming 
van bedrijfsgeheimen 

65  9 % 

4 Weet niet / niet van toepassing 549  72 % 

Aantal respondenten: 764
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

59. Waarom vertrouwt u regelmatig op bescherming van bedrijfsgeheimen en niet op het 

modelrecht? (meerdere antwoorden mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Een modelrecht houdt in dat mijn vinding 
openbaar wordt. Ik wil niet dat mijn vinding 
openbaar wordt. 

25  17 % 

2 Er is maar korte tijd om een innovatie 
commercieel te benutten 

39  27 % 

3 De aanvraagprocedure van een 
modelrecht is te lang 

19  13 % 

4 De Totale kosten van een modelrecht zijn 
te hoog 

30  20 % 

5 Het is onzeker of een inbreuk op het 
modelrecht effectief kan worden 
tegengegaan 

65  44 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

6 Juridische ondersteuning bij het 
aanvechten van een inbreuk op het 
modelrecht kost teveel geld 

49  33 % 

7 Andere overwegingen, namelijk 25  17 % 

Aantal respondenten: 147
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

60. Heeft u suggesties wat de overheid zou kunnen doen om de bescherming van modellen 

te verbeteren? 

Respons Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 138  9 % 

Aantal respondenten: 138
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven) 

 

61. Voor het aanvragen van uw meest recente modelrecht had u de keuze uit de 

onderstaande routes, welke heeft u gekozen? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Het Benelux-Bureau voor de Intellectuele 
Eigendom (BBIE) 

75  73 % 

2 Via OHIM (Harmonisatiebureau voor de 
interne markt) 

15  15 % 

3 Via het WIPO (Wereldorganisatie voor 
intellectueel eigendom) 

13  13 % 

Aantal respondenten: 103
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

62. U heeft bij uw meest recente modelrecht niet gekozen voor de ‘route’ van het Benelux 

modelrecht. Lag de reden hiervoor vooral bij: (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Uitvoeringsaspecten rondom en 
vormgeving van het Benelux modelrecht 
(tijdsduur, dienstverlening BBIE, procedure, 
kosten, mate van bescherming, etc.) 

4  14 % 

2 Een bewuste overweging 19  68 % 

3 Andere overwegingen, namelijk 6  21 % 

Aantal respondenten: 28
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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63. De uitvoering en/of vormgeving van het Benelux modelrecht waren een belangrijke reden 

om niet voor deze route te kiezen. Wat zijn de belangrijkste aspecten die voor uw keuze van 

belang waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mate van dienstverlening door het BBIE 0  0 % 

2 De kwaliteit van informatievoorziening 0  0 % 

3 Deskundigheid van de medewerkers van 
BBIE 

0  0 % 

4 Zorgvuldigheid van de uitvoering 0  0 % 

5 Directe kosten van het modelrecht 1  33 % 

6 Indirecte kosten van het modelrecht (bijv. 
kosten van advisering door een 
modelgemachtigde) 

0  0 % 

7 Vorm van de procedures 0  0 % 

8 Mate van bescherming door het Benelux 
modelrecht 

2  67 % 

9 Mate van vertrouwen in goede 
handhaving, effectieve bescherming 

0  0 % 

10 Advies gevolgd van expert, bijvoorbeeld 
een modelgemachtigde 

1  33 % 

11 Anders, te weten 0  0 % 

Aantal respondenten: 3
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

64. Het was een bewuste keuze om niet voor het Benelux modelrecht te kiezen. Kunt u 

aangeven wat deze overwegingen precies waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Belang om model niet openbaar te maken 1  6 % 

2 Andere route geeft meer voordelen 
(bijvoorbeeld door bredere geografische 
dekking) 

14  78 % 

3 Een modelrecht biedt in de praktijk niet 
voldoende bescherming (mijn rechten zijn 
niet te handhaven) 

0  0 % 

4 Andere beschermingsopties zijn 
beschikbaar 

0  0 % 

5 De totale kosten (van registratie, advies 
en hulp door modelgemachtigde) zijn te 
hoog 

1  6 % 

6 Anders, te weten 2  11 % 

Aantal respondenten: 18
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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65. U heeft bij uw meest recente modelrecht niet gekozen voor de ‘route’ van het Benelux 

modelrecht. Heeft u in de periode 2006-2010 echter wel op een eerder moment gekozen voor 

een Benelux modelrecht? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 6  23 % 

2 Nee 20  77 % 

Aantal respondenten: 26
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

66. Waarom heeft u (toen) gekozen voor het Benelux modelrecht? (t.o.v. de andere routes) 

(meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 De hoogte van de kosten van het Benelux 
modelrecht 

28  35 % 

2 De lengte van de periode van aanvraag 
tot toekenning 

7  9 % 

3 Het Benelux modelrecht biedt voldoende 
bescherming 

25  31 % 

4 Op advies van een externe partij (bijv. 
modelgemachtigde) 

15  19 % 

5 Bekendheid met het Benelux modelrecht 15  19 % 

6 Vertrouwen in het Benelux modelrecht 8  10 % 

7 Bewuste strategie (wenst geen 
internationale dekking) 

9  11 % 

8 Eerste opstap naar bredere 
(internationale) dekking 

14  17 % 

9 Anders, te weten 9  11 % 

Aantal respondenten: 81
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

67. U heeft in de periode 2005-2010 geen aanvraag voor een modelrecht ingediend. Waren er 

gedurende deze periode wel gelegenheden waar bescherming van intellectueel eigendom 

(potentieel) waardevol was geweest? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Nee 557  86 % 

2 Ja 94  14 % 

Aantal respondenten: 651
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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68. Lagen de belangrijkste redenen om geen bescherming van het (potentiële) modelrecht 

aan te vragen vooral bij: (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 De vormgeving en uitvoering van het 
Benelux modelrecht (procedure, kosten, 
mate van bescherming) 

36  38 % 

2 Een bewuste keuze 33  35 % 

3 Weet niet / geen mening 26  28 % 

Aantal respondenten: 94
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

69. De uitvoering en/of vormgeving van het Benelux modelrecht waren een belangrijke reden 

om niet voor deze route te kiezen. Wat zijn de belangrijkste aspecten die voor uw keuze van 

belang waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mate van dienstverlening door het BBIE 4  11 % 

2 De kwaliteit van informatievoorziening 4  11 % 

3 Deskundigheid van de medewerkers van 
BBIE 

2  6 % 

4 Zorgvuldigheid van de uitvoering 1  3 % 

5 Directe kosten van het modelrecht 24  67 % 

6 Indirecte kosten van het modelrecht (bijv. 
kosten van advisering door een 
modelgemachtigde) 

18  50 % 

7 Vorm van de procedures 9  25 % 

8 Mate van bescherming door het Benelux 
modelrecht 

14  39 % 

9 Mate van vertrouwen in goede 
handhaving, effectieve bescherming 

17  47 % 

10 Advies gevolgd van expert, bijvoorbeeld 
een modelgemachtigde 

3  8 % 

11 Anders, te weten 2  6 % 

Aantal respondenten: 36
Vraag overgeslagen: 1197 
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(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

70. Het was een bewuste keuze om niet voor het Benelux modelrecht te kiezen. Kunt u 

aangeven wat deze overwegingen precies waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Belang om model niet openbaar te maken 6  18 % 

2 Andere route geeft meer voordelen 
(bijvoorbeeld door bredere geografische 
dekking) 

1  3 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

3 Model (nog) niet onderscheidend 6  18 % 

4 Een modelrecht biedt in de praktijk niet 
voldoende bescherming (mijn rechten zijn 
niet te handhaven) 

12  36 % 

5 Andere beschermingsopties zijn 
beschikbaar 

3  9 % 

6 De Totale kosten (van registratie, advies 
en hulp door modelgemachtigde) zijn te 
hoog 

9  27 % 

7 Anders, te weten 10  30 % 

Aantal respondenten: 33
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

71. Modelrecht. Kunt u aangeven hoe belangrijk de volgende bronnen van informatie waren 

in uw keuzeproces? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Persoonlijke advisering door het NL 
Octrooicentrum 

27  4 % 

2 Persoonlijke advisering door het Benelux-
Bureau voor de Intellectuele Eigendom 
(BBIE) 

35  5 % 

3 Website van het NL Octrooicentrum 32  4 % 

4 Website van het BBIE 85  11 % 

5 Publicaties van het NL Octrooicentrum 8  1 % 

6 Publicaties van het BBIE 24  3 % 

7 Informatie van / via Syntens 27  4 % 

8 Informatiedagen / seminars 11  1 % 

9 Advisering octrooi-/merk-
/modelgemachtigde 

73  10 % 

10 Informatie via brancheverenigingen 13  2 % 

11 Kamer van Koophandel 27  4 % 

12 AgentschapNL (voorheen SenterNovem, 
niet NL Octrooicentrum dat nu onderdeel is 
van AgentschapNL) 

14  2 % 

13 Nederlandse Orde van Uitvinders 
(NOVU) 

16  2 % 

14 Europees Octrooibureau (EOB, ook wel 
European Patent Office) 

5  1 % 

15 Office of Harmonization for the Internal 
Market (OHIM) - Harmonisatiebureau voor 
de interne markt 

4  1 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

16 WIPO - World Intellectual Property 
Organization - Wereldorganisatie voor 
Intellectueel Eigendom 

8  1 % 

17 Anders, te weten 34  5 % 

18 Geen van bovenstaande 489  65 % 

Aantal respondenten: 750
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

 

1.6 Alternatieve route: geen beschermingsaanvraag ingediend bij NLOC en/of BBIE 

72. U heeft in de periode 2006-2010 geen aanvraag voor bescherming via een octrooi, merk- 

of modelrecht ingediend. Waren er gedurende deze periode wel gelegenheden waar 

bescherming (potentieel) waardevol was geweest? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Nee 163  47 % 

2 Ja 123  36 % 

3 Geen antwoord / weet ik niet 59  17 % 

Aantal respondenten: 345
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

73. Ging het bij deze potentiële aanvraag om een octrooi? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 83  67 % 

2 Nee 40  33 % 

Aantal respondenten: 123
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

74. Lagen de belangrijkste redenen om geen bescherming van het (potentiële) ‘octrooirecht’ 

aan te vragen vooral bij: (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Vormgevings- en uitvoeringsaspecten 
rondom het Nederlandse octrooi (tijdsduur, 
dienstverlening Octrooicentrum, mate van 
bescherming, kosten, etc.) 

48  58 % 

2 Een bewuste keuze om geen octrooi aan 
te vragen 

14  17 % 

3 Andere overwegingen, namelijk 34  41 % 

Aantal respondenten: 83
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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75. De vormgeving en uitvoering van het Nederlandse octrooi via het NL Octrooicentrum 

waren redenen om niet voor deze route te kiezen. Wat zijn de belangrijkste aspecten die 

voor uw keuze van belang waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Het functioneren van het NL 
Octrooicentrum (dienstverlening, kwaliteit 
van informatievoorziening, deskundigheid 
van de medewerkers van NL 
Octrooicentrum, zorgvuldigheid van de 
uitvoering en/of de vorm van de procedures) 

5  11 % 

2 Directe kosten van het octrooi (vergoeding 
aan NL Octrooicentrum) 

36  77 % 

3 Kosten van advisering rondom octrooien 
(bijv. van een octrooigemachtigde) 

30  64 % 

4 Mate van bescherming door het 
Nederlandse octrooi 

20  43 % 

5 Gebrek aan vertrouwen in en/of mate van 
onzekerheid ten aanzien van goede 
handhaving, effectieve bescherming 

18  38 % 

6 Advies gevolgd van octrooigemachtigde 3  6 % 

7 Anders, te weten 8  17 % 

Aantal respondenten: 47
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

76. Het was een bewuste keuze om niet voor bescherming door middel van een octrooi te 

kiezen. Kunt u aangeven wat deze overwegingen precies waren? (meerdere antwoorden zijn 

mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Belang om onderzoek/bevindingen 
geheim te houden (niet via octrooi openbaar 
te maken) 

3  21 % 

2 Een octrooi biedt in de praktijk niet 
voldoende bescherming (mijn rechten zijn 
niet te handhaven) 

6  43 % 

3 Technologie (nog) niet onderscheidend 4  29 % 

4 Technologische ontwikkelingen gaan te 
snel, het octrooi biedt dan geen 
bescherming 

2  14 % 

5 Andere beschermingsopties zijn 
beschikbaar (bijv. auteursrecht, 
modeldepot) 

2  14 % 

6 De Totale kosten (van registratie, advies 
en hulp door octrooigemachtigde) zijn te 
hoog 

8  57 % 

7 Anders, te weten 4  29 % 

Aantal respondenten: 14
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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77. Ging het bij deze potentiële aanvraag (ook) om een merkrecht? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 36  30 % 

2 Nee 86  70 % 

Aantal respondenten: 122
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

78. Lagen de belangrijkste redenen om geen bescherming van het (potentiële) Benelux 

merkrecht aan te vragen vooral bij: (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 De vormgeving van en uitvoering rondom 
het Benelux merkenrecht (procedure, 
kosten, mate van bescherming) 

17  47 % 

2 Een bewuste keuze om geen merkrecht 
aan te vragen 

2  6 % 

3 Anders, te weten 21  58 % 

Aantal respondenten: 36
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

79. De uitvoering en/of vormgeving van het Benelux merkrecht waren belangrijke redenen 

om geen gebruik te maken van deze route. Wat zijn de belangrijkste aspecten die bij deze 

keuze een rol speelden? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mate van dienstverlening door het BBIE 1  6 % 

2 De kwaliteit van informatievoorziening 2  12 % 

3 Deskundigheid van de medewerkers van 
BBIE 

1  6 % 

4 Zorgvuldigheid van de uitvoering 1  6 % 

5 Directe kosten van het merkrecht 8  47 % 

6 Indirecte kosten van het merkrecht (bijv. 
kosten van advisering door een 
merkgemachtigde) 

8  47 % 

7 Vorm van de procedures 8  47 % 

8 Mate van bescherming door het Benelux 
merkrecht 

4  24 % 

9 Gebrek aan vertrouwen in goede 
handhaving, effectieve bescherming 

6  35 % 

10 Advies gevolgd van expert, bijvoorbeeld 
een merkgemachtigde 

3  18 % 

11 Anders, te weten 4  24 % 

Aantal respondenten: 17
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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80. Ging het bij deze potentiële aanvraag (ook) om een modelrecht? 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ja 36  30 % 

2 Nee 85  70 % 

Aantal respondenten: 121
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 

81. Lagen de belangrijkste redenen om geen bescherming van een model aan te vragen 

vooral bij: (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 De vormgeving en uitvoering van het 
Benelux modelrecht (procedure, kosten, 
mate van bescherming) 

22  61 % 

2 Een bewuste keuze om geen modelrecht 
aan te vragen 

8  22 % 

3 Anders, te weten 9  25 % 

Aantal respondenten: 36
Vraag overgeslagen: 1197 
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(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

82. De uitvoering en/of vormgeving van het Benelux modelrecht waren belangrijke redenen 

om geen gebruik te maken van deze route. Wat zijn de belangrijkste aspecten die bij deze 

keuze een rol speelden? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mate van dienstverlening door het BBIE 0  0 % 

2 De kwaliteit van informatievoorziening 2  10 % 

3 Deskundigheid van de medewerkers van 
BBIE 

1  5 % 

4 Zorgvuldigheid van de uitvoering 2  10 % 

5 Directe kosten van het modelrecht 12  60 % 

6 Indirecte kosten van het modelrecht (bijv. 
kosten van advisering door een 
modelgemachtigde) 

10  50 % 

7 Vorm van de procedures 5  25 % 

8 Mate van bescherming door het Benelux 
modelrecht 

10  50 % 

9 Mate van vertrouwen in goede 
handhaving, effectieve bescherming 

7  35 % 

10 Advies gevolgd van expert, bijvoorbeeld 
een modelgemachtigde 

3  15 % 

11 Anders, te weten 1  5 % 

Aantal respondenten: 20
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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83. Het was een bewuste keuze om niet voor het Benelux modelrecht te kiezen. Kunt u 

aangeven wat deze overwegingen precies waren? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Belang om model niet openbaar te maken 10  38 % 

2 Andere route geeft meer voordelen 
(bijvoorbeeld door bredere geografische 
dekking) 

2  8 % 

3 Model (nog) niet onderscheidend 5  19 % 

4 Een modelrecht biedt in de praktijk niet 
voldoende bescherming (mijn rechten zijn 
niet te handhaven) 

13  50 % 

5 Andere beschermingsopties zijn 
beschikbaar 

2  8 % 

6 De totale kosten (van registratie, advies 
en hulp door modelgemachtigde) zijn te 
hoog 

14  54 % 

7 Anders, te weten 2  8 % 

Aantal respondenten: 26
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 
84. Kunt u aangeven hoe belangrijk de volgende bronnen van informatie waren in uw 
keuzeproces? (meerdere antwoorden zijn mogelijk) 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Persoonlijke advisering door het NL 
Octrooicentrum 

85  25 % 

2 Persoonlijke advisering door het Benelux-
Bureau voor de Intellectuele Eigendom 
(BBIE) 

38  11 % 

3 Website van het NL Octrooicentrum 64  19 % 

4 Website van het BBIE 78  23 % 

5 Publicaties van het NL Octrooicentrum 21  6 % 

6 Publicaties van het BBIE 18  5 % 

7 Informatie van / via Syntens 53  16 % 

8 Informatiedagen / seminars 21  6 % 

9 Advisering octrooi-/merk-
/modelgemachtigde 

32  9 % 

10 Informatie via brancheverenigingen 8  2 % 

11 Kamer van Koophandel 64  19 % 

12 AgentschapNL (voorheen SenterNovem, 
niet NL Octrooicentrum dat nu onderdeel is 
van AgentschapNL) 

27  8 % 

13 Nederlandse Orde van Uitvinders 
(NOVU) 

26  8 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

14 Europees Octrooibureau (EOB, ook wel 
European Patent Office) 

20  6 % 

15 Office of Harmonization for the Internal 
Market (OHIM) - Harmonisatiebureau voor 
de interne markt 

3  1 % 

16 WIPO - World Intellectual Property 
Organization - Wereldorganisatie voor 
Intellectueel Eigendom 

9  3 % 

17 Anders, te weten 42  12 % 

18 Geen van bovenstaande 45  13 % 

Aantal respondenten: 337
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 

 

 

1.7 Verdiepende vragen en stellingen 

Belangrijke onderdelen van het Nederlandse beleid rondom intellectueel eigendom (IE) (meer 

specifiek octrooien, merk- en modelrecht) zijn, onder andere: 

 Het ontwerp van IE-rechten; 

 Geldigheidsduur; 

 Wel of geen uitgebreid onderzoek naar nieuwheid bij octrooien (alleen een onderzoek naar de 

stand der techniek (nationaal of internationaal) en een schriftelijke opinie);  

 Kosten van registratie van IE-rechten;  

 Lengte van de procedure;  

 Opbrengsten die de ‘gebruiker’ van IE-rechten kan ontlenen aan de rechten of aan licenties;  

 Mogelijkheden om zonder tussenkomst van externe partijen een recht aan te vragen;  

 Handhavingsaspecten van IE-rechten;  

 Licentiebeleid;  

 Onderzoeksvrijstelling;  

 Stimuleringsmaatregelen (vouchers, fiscaal beleid, etc.);  

 Voorlichting.  

 

Hierna volgen enkele vragen over deze afzonderlijke onderdelen. 

 

 

1.7.1 Octrooi 

Vormgeving octrooisysteem  

Het huidige Nederlandse octrooi biedt een beschermingsduur van 20 jaar. Er vindt een onderzoek 

naar nieuwheid en inventiviteit plaats (een onderzoek naar de stand van de techniek). Er wordt een 

schriftelijke opinie over nieuwheid en inventiviteit van de conclusies in de aanvraag verstrekt. 

Ongeacht de uitkomsten van het onderzoek wordt er een octrooi verstrekt (registratie-octrooi). Er is 

sprake van eenmalige aanvraagkosten en jaarlijkse instandhoudingskosten (zogeheten jaartaksen). 

Die jaartaksen lopen op in de tijd. Een octrooi via de Europese route wordt voor verlening getest op 

nieuwheid en inventiviteit en biedt daarmee meer rechtszekerheid. Deze route is duurder (ruim € 

4.000, exclusief kosten voor vertaling en optioneel extern advies), ook als een octrooi met alleen 

geldigheid in Nederland wordt aangevraagd. Verder duurt het proces langer (ongeveer vijf jaar) dan 

bij een Nederland octrooi (in totaal 18 maanden). 
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85. Als u de keuze had, welk octrooisysteem prefereert u dan: 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Een nog lichter Nederlands systeem van 
toetsing (d.w.z. een octrooi zonder 
nieuwheidonderzoek) 

22  7 % 

2 Het huidige Nederlandse 
toetsingssysteem (vrij lichte toetsing, minder 
zekerheid op het moment van toekenning, 
dan via een internationale route (zoals EOB 
of PCT) maar wel sneller en goedkoper) 

99  30 % 

3 Een zwaarder Nederlands 
toetsingssysteem, dat wil zeggen 
vergelijkbaar met de internationale route 

149  45 % 

4 Weet niet / geen mening 61  18 % 

Aantal respondenten: 331
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
86. Opmerkingen: 

Respons Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 63  4 % 

Aantal respondenten: 63
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven) 

 
87. Hierna volgt een stelling. De geldigheidsduur van een octrooi hindert mij bij het 
gebruiken van vindingen die door andere zijn geoctrooieerd 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mee oneens 129  38 % 

2 Enigszins mee oneens 45  13 % 

3 Enigszins mee eens 57  17 % 

4 Mee eens 54  16 % 

- Weet niet / geen mening 57  17 % 

Gemiddelde: 2,13 — Mediaan: 2 

Aantal respondenten: 342
Vraag overgeslagen: 1197 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven)  

 

Kosten octrooi Nederlandse route 

Kosten octrooi van de Nederlandse route via het NL Octrooicentrum. De kosten van het octrooi 

bestaan uit: Eenmalige kosten rondom indiening, o.a. vergoeding voor het onderzoek naar de stand 

van de techniek en registratie; Jaarlijkse kosten voor vernieuwing. Deze kosten stijgen naarmate 

het octrooi langer ‘actief’ blijft en starten vier ja na indiening; Kosten die gemaakt worden rondom 

advies en indiening, in het algemeen betreft dit de kosten voor een (externe) octrooigemachtigde. 
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88.1. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De kosten van het aanvragen (inclusief de kosten van het onderzoek naar de stand van de 

techniek, de ‘written opinion’ maar exclusief de kosten voor extern advies van bijvoorbeeld een 

octrooigemachtigde) van een octrooi in NL zijn: 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 122  36 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de 'baten' 164  49 % 

3 Te laag 6  2 % 

- Weet niet / geen mening 44  13 % 

Gemiddelde: 1,60 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 17  1 % 

Aantal respondenten: 336
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
88.2. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De kosten voor (facultatief) extern advies van bijvoorbeeld een octrooigemachtigde van een 

octrooi in NL zijn: 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 182  54 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de 'baten' 99  29 % 

3 Te laag 1  0 % 

- Weet niet / geen mening 54  16 % 

Gemiddelde: 1,36 — Mediaan: 1 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 22  1 % 

Aantal respondenten: 336
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
88.3. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De jaarlijkse kosten voor vernieuwing (progressief tarief, betaling start in het vierde jaar na 

indiening) zijn: 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 152  45 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de 'baten' 129  38 % 

3 Te laag 2  1 % 

- Weet niet / geen mening 53  16 % 

Gemiddelde: 1,47 — Mediaan: 1 
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Respons Totaal % van de respons % 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 21  1 % 

Aantal respondenten: 336
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
88.4. Hierna volgen enkele stellingen. 

 In verhouding tot de bescherming die het recht geeft, is de prijs van het octrooi (exclusief de 

kosten van extern advies): 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 148  44 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de 'baten' 132  39 % 

3 Te laag 4  1 % 

- Weet niet / geen mening 52  15 % 

Gemiddelde: 1,49 — Mediaan: 1 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 23  1 % 

Aantal respondenten: 336
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 

Lengte van de procedure van de Nederlandse route via het NL Octrooicentrum Dit betreft de tijd die 

verstrijkt tussen de aanvraag en de verlening. 

 
89. De lengte van de aanvraagprocedure is: 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te lang 128  38 % 

2 Niet lang / niet kort 152  45 % 

3 Te kort 11  3 % 

- Weet ik niet / geen mening 45  13 % 

Gemiddelde: 1,60 — Mediaan: 2 

Aantal respondenten: 336
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
90.1. Opbrengsten. Hierna volgen enkele stellingen over de opbrengsten – bijvoorbeeld door 
het vermarkten van de vinding, of van een product dat via een vinding kan worden 
geproduceerd – van het Nederlandse octrooi (ongeacht via welke route verkregen). 

 Octrooirechten zijn een waardevol onderdeel van mijn ‘bedrijfskapitaal’. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 39  12 % 

2 Enigszins niet mee eens 16  5 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

3 Enigszins mee eens 82  24 % 

4 Mee eens 163  49 % 

- Weet niet / geen mening 35  10 % 

Gemiddelde: 3,23 — Mediaan: 4 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 13  1 % 

Aantal respondenten: 335
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
90.2. Opbrengsten. Hierna volgen enkele stellingen over de opbrengsten – bijvoorbeeld door 
het vermarkten van de vinding, of van een product dat via een vinding kan worden 
geproduceerd – van het Nederlandse octrooi (ongeacht via welke route verkregen). 

 De bescherming via mijn octrooirechten maakt het mogelijk om een redelijke compensatie voor 

mijn R&D-investeringen te krijgen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 54  16 % 

2 Enigszins niet mee eens 39  12 % 

3 Enigszins mee eens 89  27 % 

4 Mee eens 105  31 % 

- Weet niet / geen mening 48  14 % 

Gemiddelde: 2,85 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 7  0 % 

Aantal respondenten: 335
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
90.3. Opbrengsten. Hierna volgen enkele stellingen over de opbrengsten – bijvoorbeeld door 
het vermarkten van de vinding, of van een product dat via een vinding kan worden 
geproduceerd – van het Nederlandse octrooi (ongeacht via welke route verkregen). 

 De bescherming van octrooirechten zijn een essentieel onderdeel van mijn 

investeringsbeslissing in R&D. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 68  20 % 

2 Enigszins niet mee eens 41  12 % 

3 Enigszins mee eens 68  20 % 

4 Mee eens 109  33 % 

- Weet niet / geen mening 49  15 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

Gemiddelde: 2,76 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 5  0 % 

Aantal respondenten: 335
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
90.4. Opbrengsten. Hierna volgen enkele stellingen over de opbrengsten – bijvoorbeeld door 
het vermarkten van de vinding, of van een product dat via een vinding kan worden 
geproduceerd – van het Nederlandse octrooi (ongeacht via welke route verkregen). 

 De informatie die middels het octrooisysteem beschikbaar is met betrekking tot octrooien van 

anderen stelt mij vaak in staat mijn eigen onderzoek significant te verbeteren. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 45  13 % 

2 Enigszins niet mee eens 39  12 % 

3 Enigszins mee eens 92  27 % 

4 Mee eens 104  31 % 

- Weet niet / geen mening 55  16 % 

Gemiddelde: 2,91 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 11  1 % 

Aantal respondenten: 335
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
91. In hoeverre bestaan er drempels binnen de Nederlandse route via het NL 
Octrooicentrum? Kunt u de volgende mogelijke drempels rangschikken naar mate van 
belang voor u? (u kunt op de vierkanten klikken om de volgorde aan te geven) 

Rang 1 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

63  19 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

108  32 % 
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Rang 1 

Respons Totaal % van de respons % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 19  6 % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 13  4 % 

De eisen aan een octrooi 15  4 % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

26  8 % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

39  12 % 

Weet niet / geen mening 39  12 % 

Anders, te weten: 13  4 % 

Aantal respondenten: 335
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een rangorde aangeven) 

 

Rang 2 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

39  15 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

69  27 % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 29  11 % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 26  10 % 

De eisen aan een octrooi 18  7 % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

30  12 % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

43  17 % 

Weet niet / geen mening 2  1 % 

Anders, te weten: 2  1 % 

Aantal respondenten: 258
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 3 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

27  12 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

26  12 % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 35  16 % 
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Rang 3 

Respons Totaal % van de respons % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 35  16 % 

De eisen aan een octrooi 20  9 % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

33  15 % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

40  18 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Anders, te weten: 4  2 % 

Aantal respondenten: 220
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 4 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

29  17 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

15  9 % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 19  11 % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 27  16 % 

De eisen aan een octrooi 14  8 % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

28  17 % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

34  20 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Anders, te weten: 0  0 % 

Aantal respondenten: 166
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 5 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

17  14 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

9  7 % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 21  17 % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 17  14 % 
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Rang 5 

Respons Totaal % van de respons % 

De eisen aan een octrooi 30  24 % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

16  13 % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

14  11 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Anders, te weten: 1  1 % 

Aantal respondenten: 125
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 6 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

10  9 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

6  5 % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 20  18 % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 18  16 % 

De eisen aan een octrooi 20  18 % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

27  24 % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

11  10 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Anders, te weten: 0  0 % 

Aantal respondenten: 112
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 7 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

11  10 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

4  4 % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 9  8 % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 14  13 % 

De eisen aan een octrooi 21  20 % 
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Rang 7 

Respons Totaal % van de respons % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

17  16 % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

29  27 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Anders, te weten: 1  1 % 

Aantal respondenten: 106
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 8 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

1  11 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

0  0 % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 0  0 % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 0  0 % 

De eisen aan een octrooi 0  0 % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

0  0 % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

1  11 % 

Weet niet / geen mening 7  78 % 

Anders, te weten: 0  0 % 

Aantal respondenten: 9
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 9 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de octrooiaanvraag (betaald 
aan NL Octrooicentrum) 

0  0 % 

Kosten van ondersteuning door 
octrooigemachtigden rondom een 
octrooiaanvraag 

0  0 % 

De procedure voor een octrooiaanvraag 0  0 % 

Wachttijd bij (beslissing op) octrooiaanvraag 0  0 % 

De eisen aan een octrooi 0  0 % 

De bescherming die het Nederlandse 
registratie-octrooi biedt 

0  0 % 
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Rang 9 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van het bestrijden van inbreuken op 
het octrooirecht 

1  25 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Anders, te weten: 3  75 % 

Aantal respondenten: 4
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 
92. Deze knelpunten weerhouden mij er van om een IE-recht aan te vragen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Altijd 43  13 % 

2 Vaak 67  20 % 

3 Soms 133  40 % 

4 Nooit 39  12 % 

- Weet niet / geen mening 53  16 % 

Gemiddelde: 2,60 — Mediaan: 3 

Aantal respondenten: 335
Vraag overgeslagen: 637 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
93.1. Handhaving van rechten rondom de Nederlandse octrooiroute via het NL 
Octrooicentrum. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De Nederlandse douane beschermt mijn belangen goed. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Geheel niet mee eens 34  10 % 

2 Niet mee eens 29  9 % 

3 Mee eens 30  9 % 

4 Geheel mee eens 5  2 % 

- Weet niet / geen mening 232  70 % 

Gemiddelde: 2,06 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 2  0 % 

Aantal respondenten: 330
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 
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93.2. Handhaving van rechten rondom de Nederlandse octrooiroute via het NL 
Octrooicentrum. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De bescherming van mijn octrooi sluit goed aan bij de markten waarop ik actief ben. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Geheel niet mee eens 24  7 % 

2 Niet mee eens 31  9 % 

3 Mee eens 123  37 % 

4 Geheel mee eens 32  10 % 

- Weet niet / geen mening 120  36 % 

Gemiddelde: 2,78 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 2  0 % 

Aantal respondenten: 330
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
93.3. Handhaving van rechten rondom de Nederlandse octrooiroute via het NL 
Octrooicentrum. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Mijn octrooi(en) worden vaak geschonden. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Geheel niet mee eens 30  9 % 

2 Niet mee eens 78  24 % 

3 Mee eens 27  8 % 

4 Geheel mee eens 20  6 % 

- Weet niet / geen mening 175  53 % 

Gemiddelde: 2,24 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 2  0 % 

Aantal respondenten: 330
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
93.4. Handhaving van rechten rondom de Nederlandse octrooiroute via het NL 
Octrooicentrum. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De huidige combinatie tussen civiele en strafrechtelijke handhaving is doelmatig en 

doeltreffend. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Geheel niet mee eens 45  14 % 

2 Niet mee eens 39  12 % 

3 Mee eens 40  12 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

4 Geheel mee eens 7  2 % 

- Weet niet / geen mening 199  60 % 

Gemiddelde: 2,07 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 3  0 % 

Aantal respondenten: 330
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
93.5. Handhaving van rechten rondom de Nederlandse octrooiroute via het NL 
Octrooicentrum. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Optreden in rechte in geval van octrooi-inbreuken heeft in de praktijk weinig zin. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Geheel niet mee eens 18  5 % 

2 Niet mee eens 69  21 % 

3 Mee eens 67  20 % 

4 Geheel mee eens 39  12 % 

- Weet niet / geen mening 137  42 % 

Gemiddelde: 2,66 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 9  1 % 

Aantal respondenten: 330
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
93.6. Handhaving van rechten rondom de Nederlandse octrooiroute via het NL 
Octrooicentrum. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Inbreuken op mijn octrooi(en) laat ik meestal gebeuren omdat handhaving te duur is. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Geheel niet mee eens 21  6 % 

2 Niet mee eens 66  20 % 

3 Mee eens 57  17 % 

4 Geheel mee eens 34  10 % 

- Weet niet / geen mening 152  46 % 

Gemiddelde: 2,58 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 6  0 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

Aantal respondenten: 330
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
93.7. Handhaving van rechten rondom de Nederlandse octrooiroute via het NL 
Octrooicentrum. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De kosten die het MKB zelf moet dragen rondom de inzet van rechtsmiddelen ter handhaving 

van de rechten verbonden aan een octrooi zijn niet onredelijk hoog. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Geheel niet mee eens 69  21 % 

2 Niet mee eens 61  18 % 

3 Mee eens 34  10 % 

4 Geheel mee eens 23  7 % 

- Weet niet / geen mening 143  43 % 

Gemiddelde: 2,06 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 8  1 % 

Aantal respondenten: 330
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag)  

 
94.1. Stimuleringsmaatregelen. Veel van de stimuleringsmaatregelen die de overheid de 
afgelopen jaren heeft ingezet betreffen het stimuleren van innovatie in brede zin. In een 
beperkt aantal gevallen is er ook sprake van het stimuleren van het beschermen van 
innovaties door middel van octrooien. De volgende stellingen gaan in op beleid gericht op 
innovaties en in sommige gevallen op beleid gericht op het stimuleren van het octrooien. 
Hierna volgen enkele stellingen met betrekking tot maatregelen die gericht zijn (waren) op 
het stimuleren van innovatie. 

 Innovatievouchers (bijdrage in het laten beantwoorden van een kennisvraag door universiteiten, 

onderzoeksinstellingen of private kennisinstellingen) waren voor mij een belangrijke en 

waardevolle stimulans om kennisvragen te laten beantwoorden. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 84  26 % 

2 Enigszins niet mee eens 21  6 % 

3 Enigszins mee eens 39  12 % 

4 Mee eens 112  34 % 

- Weet niet / geen mening 73  22 % 

Gemiddelde: 2,70 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 22  1 % 

Aantal respondenten: 329
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 



 

 

56 Beleidsevaluatie Intellectueel Eigendomsbeleid 

 

94.2. Stimuleringsmaatregelen. Veel van de stimuleringsmaatregelen die de overheid de 
afgelopen jaren heeft ingezet betreffen het stimuleren van innovatie in brede zin. In een 
beperkt aantal gevallen is er ook sprake van het stimuleren van het beschermen van 
innovaties door middel van octrooien. De volgende stellingen gaan in op beleid gericht op 
innovaties en in sommige gevallen op beleid gericht op het stimuleren van het octrooien. 
Hierna volgen enkele stellingen met betrekking tot maatregelen die gericht zijn (waren) op 
het stimuleren van innovatie. 

 Indien er meer geld dan in het verleden beschikbaar zou komen voor innovatievouchers 

(wederom) zou ik ook meer kennisvragen laten onderzoeken. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 54  16 % 

2 Enigszins niet mee eens 16  5 % 

3 Enigszins mee eens 56  17 % 

4 Mee eens 147  45 % 

- Weet niet / geen mening 56  17 % 

Gemiddelde: 3,08 — Mediaan: 4 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 8  1 % 

Aantal respondenten: 329
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
94.3. Stimuleringsmaatregelen. Veel van de stimuleringsmaatregelen die de overheid de 
afgelopen jaren heeft ingezet betreffen het stimuleren van innovatie in brede zin. In een 
beperkt aantal gevallen is er ook sprake van het stimuleren van het beschermen van 
innovaties door middel van octrooien. De volgende stellingen gaan in op beleid gericht op 
innovaties en in sommige gevallen op beleid gericht op het stimuleren van het octrooien. 
Hierna volgen enkele stellingen met betrekking tot maatregelen die gericht zijn (waren) op 
het stimuleren van innovatie. 

 Octrooivouchers (bijdrage in kosten rondom een aanvraag en het verkrijgen van een octrooi) 

waren voor mij een belangrijke en waardevolle stimulans om een octrooiaanvraag te doen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 90  27 % 

2 Enigszins niet mee eens 23  7 % 

3 Enigszins mee eens 29  9 % 

4 Mee eens 108  33 % 

- Weet niet / geen mening 79  24 % 

Gemiddelde: 2,62 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 16  1 % 

Aantal respondenten: 329
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 
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94.4. Stimuleringsmaatregelen. Veel van de stimuleringsmaatregelen die de overheid de 
afgelopen jaren heeft ingezet betreffen het stimuleren van innovatie in brede zin. In een 
beperkt aantal gevallen is er ook sprake van het stimuleren van het beschermen van 
innovaties door middel van octrooien. De volgende stellingen gaan in op beleid gericht op 
innovaties en in sommige gevallen op beleid gericht op het stimuleren van het octrooien. 
Hierna volgen enkele stellingen met betrekking tot maatregelen die gericht zijn (waren) op 
het stimuleren van innovatie. 

 De Innovatiebox (voorheen Octrooibox) is een waardevol instrument om meer te innoveren en 

te octrooieren. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 42  13 % 

2 Enigszins niet mee eens 21  6 % 

3 Enigszins mee eens 57  17 % 

4 Mee eens 106  32 % 

- Weet niet / geen mening 103  31 % 

Gemiddelde: 3 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 17  1 % 

Aantal respondenten: 329
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag)  

 
95. De voorwaarden voor de Innovatiebox (voorheen Octrooibox) zijn: Een korte toelichting 
is hier te vinden (pagina opent in een nieuw venster). 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te streng 31  9 % 

2 Streng 77  24 % 

3 Soepel 46  14 % 

4 Te soepel 7  2 % 

- Weet niet / geen mening 166  51 % 

Gemiddelde: 2,18 — Mediaan: 2 

Aantal respondenten: 327
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
96.1. Licenties. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Ik ervaar geen knelpunten in het verlenen van licenties op mijn octrooien. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 40  12 % 

2 Enigszins niet mee eens 25  8 % 

3 Enigszins mee eens 48  15 % 

4 Mee eens 48  15 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

- Weet niet / geen mening 165  51 % 

Gemiddelde: 2,65 — Mediaan: 3 

Aantal respondenten: 326
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
96.2. Licenties. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Ik ervaar geen knelpunten in het verkrijgen van licenties. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 28  9 % 

2 Enigszins niet mee eens 24  7 % 

3 Enigszins mee eens 40  12 % 

4 Mee eens 35  11 % 

- Weet niet / geen mening 199  61 % 

Gemiddelde: 2,65 — Mediaan: 3 

Aantal respondenten: 326
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
97.1. Onderzoeksvrijstelling. De onderzoeksvrijstelling in het octrooirecht maakt het 
mogelijk dat een belangstellende zonder toestemming van de octrooihouder onderzoek 
verricht aan het geoctrooieerde, bijvoorbeeld om na te gaan of deze nawerkbaar is en 
wellicht bruikbaar is voor zijn bedrijf. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De onderzoeksvrijstelling biedt mij voldoende mogelijkheden om onderzoek te doen naar 

octrooien van anderen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 16  5 % 

2 Enigszins niet mee eens 10  3 % 

3 Enigszins mee eens 50  15 % 

4 Mee eens 98  30 % 

- Weet niet / geen mening 150  46 % 

Gemiddelde: 3,32 — Mediaan: 4 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 7  0 % 

Aantal respondenten: 324
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 
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97.2. Onderzoeksvrijstelling. De onderzoeksvrijstelling in het octrooirecht maakt het 
mogelijk dat een belangstellende zonder toestemming van de octrooihouder onderzoek 
verricht aan het geoctrooieerde, bijvoorbeeld om na te gaan of deze nawerkbaar is en 
wellicht bruikbaar is voor zijn bedrijf. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De onderzoeksvrijstelling biedt anderen voldoende mogelijkheden om onderzoek te doen naar 

mijn octrooien. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 9  3 % 

2 Enigszins niet mee eens 10  3 % 

3 Enigszins mee eens 42  13 % 

4 Mee eens 106  33 % 

- Weet niet / geen mening 157  48 % 

Gemiddelde: 3,47 — Mediaan: 4 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 5  0 % 

Aantal respondenten: 324
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
98. Algemeen. Heeft u nog aanvullende opmerkingen ten aanzien van de vormgeving 
(procedure, kosten, mate van bescherming) en de uitvoering (tijdsduur procedures, 
dienstverlening Octrooicentrum) van het systeem van octrooiering? 

Respons Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 105  7 % 

Aantal respondenten: 105
Vraag overgeslagen: 636 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven) 
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1.7.2 Merkrecht 
 
99.1. Kosten merkrecht. Deze kosten zijn ‘vast’ en bedragen € 240-373 afhankelijk van het 
soort registratie. Deze kosten keren eenmaal per tien jaar terug. Hierna volgen enkele 
stellingen. 

 De kosten van het aanvragen van een merkrecht in de Benelux zijn. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 126  21 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de 'baten' 415  69 % 

3 Te laag 0  0 % 

- Weet niet / geen mening 60  10 % 

Gemiddelde: 1,77 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 22  1 % 

Aantal respondenten: 601
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
99.2. Kosten merkrecht. Deze kosten zijn ‘vast’ en bedragen € 240-373 afhankelijk van het 
soort registratie. Deze kosten keren eenmaal per tien jaar terug. Hierna volgen enkele 
stellingen. 

 De kosten voor vernieuwing van een merkrecht zijn. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 160  27 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de 'baten' 295  49 % 

3 Te laag 0  0 % 

- Weet niet / geen mening 146  24 % 

Gemiddelde: 1,65 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 7  0 % 

Aantal respondenten: 601
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
99.3. Kosten merkrecht. Deze kosten zijn ‘vast’ en bedragen € 240-373 afhankelijk van het 
soort registratie. Deze kosten keren eenmaal per tien jaar terug. Hierna volgen enkele 
stellingen. 

 In verhouding tot de bescherming die het recht geeft, is de prijs van het merkrecht (exclusief de 

kosten van eventueel extern advies). 
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Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 125  21 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de 'baten' 335  56 % 

3 Te laag 10  2 % 

- Weet niet / geen mening 131  22 % 

Gemiddelde: 1,76 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 13  1 % 

Aantal respondenten: 601
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag)  

 
100. Lengte van de procedure. Dit betreft de procedure tussen het deponeren van het merk 
en de definitieve registratie. De lengte van de aanvraagprocedure is: 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te lang 165  27 % 

2 Niet lang / niet kort 370  62 % 

3 Te kort 1  0 % 

- Weet niet / geen mening 65  11 % 

Gemiddelde: 1,69 — Mediaan: 2 

Aantal respondenten: 601
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
101.1. Opbrengsten rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Merkrechten zijn een waardevol onderdeel van mijn ‘bedrijfskapitaal’. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 52  9 % 

2 Enigszins niet mee eens 36  6 % 

3 Enigszins mee eens 201  33 % 

4 Mee eens 274  46 % 

- Weet niet / geen mening 38  6 % 

Gemiddelde: 3,24 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 13  1 % 

Aantal respondenten: 601
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 
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101.2. Opbrengsten rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De bescherming via mijn merkrechten maakt het mogelijk een redelijke compensatie voor mijn 

investeringen te krijgen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 113  19 % 

2 Enigszins niet mee eens 86  14 % 

3 Enigszins mee eens 169  28 % 

4 Mee eens 141  23 % 

- Weet niet / geen mening 92  15 % 

Gemiddelde: 2,66 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 6  0 % 

Aantal respondenten: 601
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
101.3. Opbrengsten rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De bescherming van merkrechten is een essentieel onderdeel van mijn bedrijfsstrategie. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 82  14 % 

2 Enigszins niet mee eens 63  10 % 

3 Enigszins mee eens 164  27 % 

4 Mee eens 248  41 % 

- Weet niet / geen mening 44  7 % 

Gemiddelde: 3,04 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 9  1 % 

Aantal respondenten: 601
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 
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102. Drempels rondom merkrecht. In hoeverre bestaan er drempels om een merkrecht aan te 
vragen? Kunt u de volgende mogelijke drempels rangschikken naar mate van belang voor 
u? (u kunt op de vierkanten klikken om de volgorde aan te geven) 

Rang 1 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de aanvraag van een merkrecht 142  24 % 

De procedure voor een merkrechtaanvraag 103  17 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
merkrechtaanvraag 

46  8 % 

Kosten van het bestrijden van 
merkrechtschendingen 

130  22 % 

Weet niet / geen mening 145  24 % 

Anders, te weten 36  6 % 

Aantal respondenten: 602
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een rangorde aangeven) 

 

Rang 2 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de aanvraag van een merkrecht 75  22 % 

De procedure voor een merkrechtaanvraag 106  31 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
merkrechtaanvraag 

80  23 % 

Kosten van het bestrijden van 
merkrechtschendingen 

73  21 % 

Weet niet / geen mening 3  1 % 

Anders, te weten 7  2 % 

Aantal respondenten: 344
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
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Rang 3 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de aanvraag van een merkrecht 59  24 % 

De procedure voor een merkrechtaanvraag 70  28 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
merkrechtaanvraag 

73  29 % 

Kosten van het bestrijden van 
merkrechtschendingen 

38  15 % 

Weet niet / geen mening 1  0 % 

Anders, te weten 7  3 % 

Aantal respondenten: 248
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 4 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de aanvraag van een merkrecht 38  20 % 

De procedure voor een merkrechtaanvraag 21  11 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
merkrechtaanvraag 

69  36 % 

Kosten van het bestrijden van 
merkrechtschendingen 

64  33 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Anders, te weten 1  1 % 

Aantal respondenten: 193
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 5 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de aanvraag van een merkrecht 0  0 % 

De procedure voor een merkrechtaanvraag 1  4 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
merkrechtaanvraag 

1  4 % 

Kosten van het bestrijden van 
merkrechtschendingen 

4  15 % 

Weet niet / geen mening 18  67 % 

Anders, te weten 3  11 % 

Aantal respondenten: 27
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
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Rang 6 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de aanvraag van een merkrecht 0  0 % 

De procedure voor een merkrechtaanvraag 0  0 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
merkrechtaanvraag 

0  0 % 

Kosten van het bestrijden van 
merkrechtschendingen 

0  0 % 

Weet niet / geen mening 1  8 % 

Anders, te weten 11  92 % 

Aantal respondenten: 12
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 
103. Stelling: deze knelpunten weerhouden mij er van om een merkrecht aan te vragen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Altijd 29  5 % 

2 Vaak 65  11 % 

3 Soms 219  36 % 

4 Nooit 195  32 % 

- Weet niet / geen mening 94  16 % 

Gemiddelde: 3,14 — Mediaan: 3 

Aantal respondenten: 602
Vraag overgeslagen: 321 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
104.1. Handhaving rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De Nederlandse douane beschermt mijn belangen goed. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 69  12 % 

2 Enigszins niet mee eens 19  3 % 

3 Enigszins mee eens 24  4 % 

4 Mee eens 25  4 % 

- Weet niet / geen mening 463  77 % 

Gemiddelde: 2,04 — Mediaan: 1 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 3  0 % 

Aantal respondenten: 600
Vraag overgeslagen: 320 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 
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104.2. Handhaving rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De huidige combinatie tussen civiele en strafrechtelijke handhaving is doelmatig en 

doeltreffend. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 73  12 % 

2 Enigszins niet mee eens 46  8 % 

3 Enigszins mee eens 53  9 % 

4 Mee eens 33  6 % 

- Weet niet / geen mening 395  66 % 

Gemiddelde: 2,22 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 5  0 % 

Aantal respondenten: 600
Vraag overgeslagen: 320 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
104.3. Handhaving rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De bescherming van mijn merkrecht sluit goed aan bij de markten waarop ik actief ben. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 41  7 % 

2 Enigszins niet mee eens 44  7 % 

3 Enigszins mee eens 146  24 % 

4 Mee eens 171  28 % 

- Weet niet / geen mening 198  33 % 

Gemiddelde: 3,11 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 5  0 % 

Aantal respondenten: 600
Vraag overgeslagen: 320 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
104.4. Handhaving rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Mijn merkrechten worden vaak geschonden. 
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Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 219  36 % 

2 Enigszins niet mee eens 73  12 % 

3 Enigszins mee eens 77  13 % 

4 Mee eens 46  8 % 

- Weet niet / geen mening 185  31 % 

Gemiddelde: 1,88 — Mediaan: 1 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 5  0 % 

Aantal respondenten: 600
Vraag overgeslagen: 320 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
104.5. Handhaving rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Optreden in rechte in geval van merkrechtinbreuken heeft in de praktijk weinig zin. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 77  13 % 

2 Enigszins niet mee eens 76  13 % 

3 Enigszins mee eens 93  16 % 

4 Mee eens 93  16 % 

- Weet niet / geen mening 261  44 % 

Gemiddelde: 2,60 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 5  0 % 

Aantal respondenten: 600
Vraag overgeslagen: 320 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
104.6. Handhaving rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Schending van mijn merkrechten laat ik meestal gebeuren omdat handhaving te duur is. 
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Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 127  21 % 

2 Enigszins niet mee eens 58  10 % 

3 Enigszins mee eens 89  15 % 

4 Mee eens 86  14 % 

- Weet niet / geen mening 240  40 % 

Gemiddelde: 2,37 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 6  0 % 

Aantal respondenten: 600
Vraag overgeslagen: 320 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
104.7. Handhaving rondom merkrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De kosten die het MKB zelf moet dragen rondom de inzet van rechtsmiddelen ter handhaving 

van de rechten verbonden aan een merkrecht zijn niet onredelijk hoog. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 126  21 % 

2 Enigszins niet mee eens 82  14 % 

3 Enigszins mee eens 53  9 % 

4 Mee eens 63  10 % 

- Weet niet / geen mening 276  46 % 

Gemiddelde: 2,16 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 9  1 % 

Aantal respondenten: 600
Vraag overgeslagen: 320 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
105. Algemeen. Heeft u nog aanvullende opmerkingen ten aanzien van de vormgeving 
(procedure, kosten, mate van bescherming) en de uitvoering (tijdsduur procedures, 
dienstverlening BBIE) van het systeem van merkenrechten? 

Respons Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 130  8 % 

Aantal respondenten: 130
Vraag overgeslagen: 320 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven) 

  



 

 

69Beleidsevaluatie Intellectueel Eigendomsbeleid

 

1.7.3 Modelrecht 
106.1. Kosten modelrecht. Voor een toelichting kunt u hier klikken: 
http://www.boip.int/nl/pdf/forms/designs/BnlTariffs20060901.pdf (opent in een nieuw 
venster). Hierna volgen enkele stellingen. 

 De kosten van het aanvragen van een modelrecht in de Benelux zijn. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 34  26 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de ‘baten’ 69  53 % 

3 Te laag 0  0 % 

- Weet niet / geen mening 26  20 % 

Gemiddelde: 1,67 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 1  0 % 

Aantal respondenten: 129
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
106.2. Kosten modelrecht. Voor een toelichting kunt u hier klikken: 
http://www.boip.int/nl/pdf/forms/designs/BnlTariffs20060901.pdf (opent in een nieuw 
venster). Hierna volgen enkele stellingen. 

 De kosten voor vernieuwing zijn. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 34  26 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de ‘baten’ 60  47 % 

3 Te laag 0  0 % 

- Weet niet / geen mening 35  27 % 

Gemiddelde: 1,64 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 0  0 % 

Aantal respondenten: 129
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
106.3. Kosten modelrecht. Voor een toelichting kunt u hier klikken: 
http://www.boip.int/nl/pdf/forms/designs/BnlTariffs20060901.pdf (opent in een nieuw 
venster). Hierna volgen enkele stellingen. 

 In verhouding tot de bescherming die het recht geeft, is de prijs van het modelrecht (exclusief 

de kosten van extern advies). 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te hoog 35  27 % 

2 Kosten staan in verhouding tot de ‘baten’ 67  52 % 

3 Te laag 1  1 % 
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Respons Totaal % van de respons % 

- Weet niet / geen mening 26  20 % 

Gemiddelde: 1,67 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 2  0 % 

Aantal respondenten: 129
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
107. Lengte van de procedure. Dit betreft de procedure tussen het deponeren van het model 
en de definitieve registratie. De lengte van de aanvraagprocedure is: 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Te lang 38  30 % 

2 Niet lang / niet kort 63  49 % 

3 Te kort 2  2 % 

- Weet niet / geen mening 25  20 % 

Gemiddelde: 1,65 — Mediaan: 2 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 

 
108.1. Opbrengsten rondom modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Modelrechten zijn een waardevol onderdeel van mijn ‘bedrijfskapitaal’. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mee eens 35  27 % 

2 Enigszins mee eens 39  30 % 

3 Enigszins niet mee eens 8  6 % 

4 Niet mee eens 19  15 % 

- Weet niet / geen mening 27  21 % 

Gemiddelde: 2,11 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 1  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 
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108.2. Opbrengsten rondom modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De bescherming via mijn Modelrechten maakt het mogelijk een redelijke compensatie voor mijn 

investeringen te krijgen.  

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mee eens 28  22 % 

2 Enigszins mee eens 36  28 % 

3 Enigszins niet mee eens 17  13 % 

4 Niet mee eens 17  13 % 

- Weet niet / geen mening 30  23 % 

Gemiddelde: 2,23 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 0  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
108.3. Opbrengsten rondom modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De bescherming van Modelrechten is een essentieel onderdeel van mijn bedrijfsstrategie. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Mee eens 34  27 % 

2 Enigszins mee eens 32  25 % 

3 Enigszins niet mee eens 14  11 % 

4 Niet mee eens 23  18 % 

- Weet niet / geen mening 25  20 % 

Gemiddelde: 2,25 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 0  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 
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109. Drempels rondom modelrecht. In hoeverre bestaan er drempels om een modelrecht aan 
te vragen? Kunt u de volgende mogelijke drempels rangschikken naar mate van belang voor 
u? (u kunt op de vierkanten klikken om de volgorde aan te geven) 

Rang 1 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de modelrechtaanvraag 37  29 % 

De procedure voor een 
modelrechtaanvraag 

11  9 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
modelrechtaanvraag 

5  4 % 

De technische eisen aan een modelrecht 9  7 % 

Administratieve lasten van de procedure 6  5 % 

Kosten van het bestrijden van 
modelrechtschendingen 

21  16 % 

Weet niet / geen mening 35  27 % 

Ander, gelieve te specificeren 4  3 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een rangorde aangeven) 

 

Rang 2 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de modelrechtaanvraag 6  8 % 

De procedure voor een 
modelrechtaanvraag 

21  29 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
modelrechtaanvraag 

11  15 % 

De technische eisen aan een modelrecht 13  18 % 

Administratieve lasten van de procedure 10  14 % 

Kosten van het bestrijden van 
modelrechtschendingen 

12  16 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Ander, gelieve te specificeren 0  0 % 

Aantal respondenten: 73
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
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Rang 3 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de modelrechtaanvraag 9  17 % 

De procedure voor een 
modelrechtaanvraag 

8  15 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
modelrechtaanvraag 

15  29 % 

De technische eisen aan een modelrecht 5  10 % 

Administratieve lasten van de procedure 5  10 % 

Kosten van het bestrijden van 
modelrechtschendingen 

10  19 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Ander, gelieve te specificeren 0  0 % 

Aantal respondenten: 52
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 4 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de modelrechtaanvraag 8  23 % 

De procedure voor een 
modelrechtaanvraag 

7  20 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
modelrechtaanvraag 

4  11 % 

De technische eisen aan een modelrecht 7  20 % 

Administratieve lasten van de procedure 7  20 % 

Kosten van het bestrijden van 
modelrechtschendingen 

0  0 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Ander, gelieve te specificeren 2  6 % 

Aantal respondenten: 35
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 5 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de modelrechtaanvraag 3  11 % 

De procedure voor een 
modelrechtaanvraag 

3  11 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
modelrechtaanvraag 

4  15 % 

De technische eisen aan een modelrecht 3  11 % 
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Rang 5 

Respons Totaal % van de respons % 

Administratieve lasten van de procedure 10  37 % 

Kosten van het bestrijden van 
modelrechtschendingen 

4  15 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Ander, gelieve te specificeren 0  0 % 

Aantal respondenten: 27
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 6 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de modelrechtaanvraag 2  8 % 

De procedure voor een 
modelrechtaanvraag 

0  0 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
modelrechtaanvraag 

3  12 % 

De technische eisen aan een modelrecht 6  25 % 

Administratieve lasten van de procedure 3  12 % 

Kosten van het bestrijden van 
modelrechtschendingen 

10  42 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Ander, gelieve te specificeren 0  0 % 

Aantal respondenten: 24
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 7 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de modelrechtaanvraag 0  0 % 

De procedure voor een 
modelrechtaanvraag 

0  0 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
modelrechtaanvraag 

0  0 % 

De technische eisen aan een modelrecht 0  0 % 

Administratieve lasten van de procedure 0  0 % 

Kosten van het bestrijden van 
modelrechtschendingen 

0  0 % 

Weet niet / geen mening 1 

 

100 
% 
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Rang 7 

Respons Totaal % van de respons % 

Ander, gelieve te specificeren 0  0 % 

Aantal respondenten: 1
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 

Rang 8 

Respons Totaal % van de respons % 

Kosten van de modelrechtaanvraag 0  0 % 

De procedure voor een 
modelrechtaanvraag 

0  0 % 

Wachttijd bij (beslissing op) 
modelrechtaanvraag 

0  0 % 

De technische eisen aan een modelrecht 0  0 % 

Administratieve lasten van de procedure 0  0 % 

Kosten van het bestrijden van 
modelrechtschendingen 

0  0 % 

Weet niet / geen mening 0  0 % 

Ander, gelieve te specificeren 1 

 

100 
% 

Aantal respondenten: 1
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

 
110. Stelling: deze knelpunten weerhouden mij er vaak van om een modelrecht aan te 
vragen. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 22  17 % 

2 Enigszins niet mee eens 13  10 % 

3 Enigszins mee eens 30  23 % 

4 Mee eens 33  26 % 

- Weet niet / geen mening 30  23 % 

Gemiddelde: 2,76 — Mediaan: 3 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon slechts EEN van de bovenstaande antwoorden geven) 
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111.1. Handhaving van het modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De Nederlandse douane beschermt mijn belangen goed. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 23  18 % 

2 Enigszins niet mee eens 3  2 % 

3 Enigszins mee eens 7  5 % 

4 Mee eens 7  5 % 

- Weet niet / geen mening 88  69 % 

Gemiddelde: 1,95 — Mediaan: 1 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 0  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
111.2. Handhaving van het modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De huidige combinatie tussen civiele en strafrechtelijke handhaving is doelmatig en 

doeltreffend. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 28  22 % 

2 Enigszins niet mee eens 6  5 % 

3 Enigszins mee eens 10  8 % 

4 Mee eens 2  2 % 

- Weet niet / geen mening 82  64 % 

Gemiddelde: 1,70 — Mediaan: 1 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 0  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
111.3. Handhaving van het modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De bescherming van mijn modelrecht sluit goed aan bij de markten waarop ik actief ben. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 17  13 % 

2 Enigszins niet mee eens 8  6 % 

3 Enigszins mee eens 26  20 % 

4 Mee eens 22  17 % 



 

 

77Beleidsevaluatie Intellectueel Eigendomsbeleid

 

Respons Totaal % van de respons % 

- Weet niet / geen mening 55  43 % 

Gemiddelde: 2,73 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 0  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
111.4. Handhaving van het modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Mijn modelrechten worden vaak geschonden. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 15  12 % 

2 Enigszins niet mee eens 16  12 % 

3 Enigszins mee eens 16  12 % 

4 Mee eens 18  14 % 

- Weet niet / geen mening 63  49 % 

Gemiddelde: 2,57 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 0  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
111.5. Handhaving van het modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Rechtshandhaving van geschonden rechten heeft in de praktijk weinig zin. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 17  13 % 

2 Enigszins niet mee eens 12  9 % 

3 Enigszins mee eens 19  15 % 

4 Mee eens 25  20 % 

- Weet niet / geen mening 55  43 % 

Gemiddelde: 2,71 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 2  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 



 

 

78 Beleidsevaluatie Intellectueel Eigendomsbeleid 

 

111.6. Handhaving van het modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 Schending van mijn modelrechten laat ik meestal gebeuren omdat handhaving te duur is. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 21  16 % 

2 Enigszins niet mee eens 10  8 % 

3 Enigszins mee eens 18  14 % 

4 Mee eens 23  18 % 

- Weet niet / geen mening 56  44 % 

Gemiddelde: 2,60 — Mediaan: 3 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 2  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
111.7. Handhaving van het modelrecht. Hierna volgen enkele stellingen. 

 De kosten die het MKB zelf moet dragen rondom de inzet van rechtsmiddelen ter handhaving 

van de rechten verbonden aan een modelrecht zijn niet onredelijk hoog. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Niet mee eens 28  22 % 

2 Enigszins niet mee eens 11  9 % 

3 Enigszins mee eens 12  9 % 

4 Mee eens 14  11 % 

- Weet niet / geen mening 63  49 % 

Gemiddelde: 2,18 — Mediaan: 2 

Opmerkingen Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 2  0 % 

Aantal respondenten: 128
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven per subvraag) 

 
112. Algemeen. Heeft u nog aanvullende opmerkingen ten aanzien van de vormgeving 
(procedure, kosten, mate van bescherming) en de uitvoering (tijdsduur procedures, 
dienstverlening BBIE) van het systeem van modellenrecht? 

Respons Totaal % of Aantal respondenten % 

Open answer 32  2 % 

Aantal respondenten: 32
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon een enkel open antwoord geven) 
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1.8 Afsluiting 

113. Vink de box hieronder aan als u een bericht wilt ontvangen als het eindrapport van deze 
studie is gepubliceerd. 

Respons Totaal % van de respons % 

1 Ik ontvang graag een bericht als het 
eindrapport van de studie is verschenen 

654 
 

96 % 

2 Vul hier uw e-mailadres in (als u de 
enquête anoniem heeft ingevuld) 

185  27 % 

Aantal respondenten: 683
Vraag overgeslagen: 590 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

(Elke respondent kon MEERDERE antwoorden kiezen) 
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